

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. június 24. péntek

bb.1. magyar filmek franciaországban, triestben, londonban és ausztráliában

i/mir/pá/pr ra cz

1977. június 24.

a következő hetekben ismét több magyar filmalkotás képviseli filmművészetünket a külföldi bemutatókon és fesztiválokon.

a június 28. és július 8. között a franciaországi la rochelle-ben megrendezendő nemzetközi filmfesztiválra három játékfilmünket - ranódy lászló: árvácska, mészáros mártá: kilenc hónap, és kézdi kovács zsolt: ha megjön józsef című alkotását-hívták meg. július 2 és 9. között triestben rendezik meg a tudományos-fantasztikus filmek nemzetközi fesztiválját, melyen folyó ottó „babfilm”, és vitéz gábor „ember”, című rövidfilmjeivel veszünk részt.

július első napjaiban az ndk-ban rendeznek nyári filmnapokat. a július 10-ig tartó másfélhetes program műsorán a filmművészetünket szomjas györgy: talpuk alatt füttyül a szél című játékfilmje képviseli. a film bemutatóján a tervek szerint részt vesz a film rendezője, valamint két szereplője, beregszászi olga és bujtor istván is. július 11-től az ausztráliai brisbane-ban rendeznek egyhetes nemzetközi filmfesztivált. ezen kézdi kovács zsolt: ha megjön józsef című filmjével veszünk részt.

/folyt.köv./

-1-

bb.69. / Lázár ... folyt./ra

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, puja frigyas külügyminiszter, román páál mezőgazdasági és élelmézésügyi miniszter, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője.

ott volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének követtanácsosa.

/mti/

--

bb.68. időjárásjelentés

ra la

1977. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti június 23-án, csütörtökön este:

kissé melegebb idő.

várható időjárás péntek estig: általában kevés lesz a felhő, legfeljebb az ország déli részén várható egy-két helyen zápor, zivatar. a mérsékelt északi, északkeleti szél napközben időnként megélénkül. legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között./mti/

--

bb. 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

la/rj

1977. június 23.

68. időjárásjelentés

69. hazaérkezett Lázár györgy

70. közlemény az mszmp kb üléséről /7. jav./

71. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

23.20 rj

-54 -

282

bb.1. / magyar ... folyt./ra

július 13-án moldován domonkos filmjéből tart bemutatót a londoni institute of contemporary arts /jelenkori művészetek intézete/. a rendezvény műsorán a szerző „szerelmi vallomások”, „halálnak halálával halsz”, „vankóné”, „dudás juli”, című filmjeit és „magyar naiv művészek”, című sorozatának négy epizódját mutatják be. a program idejére - július 5-től 25-ig - az intézetben kiállítás tartanak moldován domonkos fotóiból. a rendezvényen részt vesz moldován domonkos is, aki a filmbemutatók után néprajzos és filmrendezői tevékenységéről tart előadást a sajtó képviselőinek és a bemutató közönségének./mti/

.-.

bb.2. orenburgi munkásvendégek az operettszínházban

mir,/s/pr/ra cz

1977. június 23.

színházaink közül elsőként a fővárosi operettszínház tagjaiból alakult külön művészbrigád, amely vállalta, hogy rendszeres szórakoztató műsorokat ad egyes munkásközösségek, szocialista brigádok és nyugdíjasok számára. a kálmán imre nevet viselő művészbrigád eddigi legnagyobb vállalkozása az orenburgi gázvezeték magyar szakaszát építő munkások szórakoztatására szervezett turné volt: bogorodcsányban, guszjatyinban és huszton tartottak nagy sikerű előadásokat és művésztalálkozókat. a szovjetunióbeli turné során a művészek és meglátogatott munkahelyek dolgozói között kialakult jó kapcsolat eredményeként a napokban a guszjatyini szocialista brigád tagjai látogatták meg az operettszínház kálmán imre brigádját, és a találkozás emlékére diszes brigádzászlót ajándékoztak a művészeknek./mti/

.-.

bb.3. kézikönyv az ország 21 idegenforgalmi hivatalának szolgáltatásairól

vid/ra cz

1977. június 23.

az idegenforgalmi propaganda vállalat gondozásában tájékoztató kézikönyv jelent meg a tanácsi idegenforgalmi hivatalok szolgáltatásairól. a 230 oldalas kézikönyv - amelyet dr. fodor jános, a siótour igazgatója - közli az országban működő 21 idegenforgalmi hivatal tevékenységi körét.

/folyt.köv./

-2-

bb.3. / kézikönyv ... folyt./ra

a tanácsi hivatalok - amelyek 113 irodát tartanak fenn - sokrétű szolgáltatással és információval segítik, szervezik és irányítják az idegenforgalmat. a hivatalok az ország mintegy 150 üdülő-és kirándulóhelyén, városokban és községekben több, mint ötvenezer fizetővendéglátó szolgálati szálláshelyel rendelkeznek. a tájékoztatóból megtudja az érdeklődő, hogy az országban, hol, milyen szálláslehetőségek kínálódnak. a fizetővendéglátó szolgálaton kívül a motelek, üdülőházak, a turistaszállók és a kempingek hálózatáról részletes tájékoztatást nyújt a kézikönyv.

a kiadvány felsorolja az étkező helyeket, bemutatja a rendezvényszolgálat munkáját, felhívja a figyelmet az idegenvezető és tolmácsszolgálatra, s megjelöli a valutabeváltó helyeket is. a díjazás, a hely és az időpont részletes megjelölésével tájékoztat a kiadvány a nyaralóhelyek legkülönbözőbb szolgáltatásairól; a vitorlás kölcsönzőkről, a sportiskolákról, a horgászat, a lovaglás és más sportágak lehetőségeiről. a „speciális szolgáltatások”-ról is beszámol a könyv: felhívja a figyelmet az idei nyár különleges programjára, a fesztiválokra, a folklór jellegű rendezvényekre.

a tájékoztató kézikönyvhöz mellékeltek az ország részletes turisztikai térképét is./mti/

.-.

bb.4. egy hónap helyett egy hét alatt erjed a sör - sikeres technológiai kísérletet hajtottak végre a soproni sörgyárban

vid/ra cz

1977. június 24.

a soproni sörgyárban fél éve tartó technológiai kísérletet fejeztek be ezekben a napokban, amelyet a gyár az országos műszaki fejlesztési bizottsággal közösen hajtott végre. a kísérlet során szabadban telepített erjesztő tornyokban nyomás alatt, magas hőmérsékleten végezték az erjesztési folyamatot. két darab, egyenként 1000 hektoliteres tartályokat állítottak munkába erre a célra. a kísérleti időszakban a budapesti műszaki egyetem, a soproni erdészeti és faipari egyetem, valamint az élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet szakemberei külön a téli és a nyári hőmérsékleti viszonyok között több ízben ellenőrizték az érlelési folyamat különböző fázisaiban a készülő sör minőségét. a kísérlet kedvező tapasztalatokat hozott. megállapították, hogy míg a hagyományos eljárással 30 napig is eltart az erjedés, ezzel a módszerrel egy hét alatt sörré érlelődik az alapanyag. a tornyokban, nyomás alatt erjesztett sörnek magasabb a szénadtartalma, s ez által szebb a habja. ezenkívül gazdaságosabb is az eljárás, mivel a tornyokat a szabadban helyezik el, ezért nincsen szükség erjesztő épületre.

/folyt.köv./

-3-

bb.4. / egy hónap ... folyt./ra

a következő években újabb négy tartályt állítanak munkába a gyárban, s akkor már évi sörtermelésük felét ezzel a korszerű eljárással gyártják majd. az itteni tapasztalatok alapján a most épülő szentesi sörgyárban ezt a technológiát alkalmazzák és a szabadba telepítik az erjesztő berendezéseket./mti/

bb.5. balf, bük, győr, zalakaros - termál -és gyógyfürdő/központok az ország nyugati részén

Vid/ra cz

1977. június 24.

a nyugat-dunántuli táj rendkívül gazdag termál-és gyógyvizekben. ezeket a vizeket egyre inkább a gyógyítás, az idegenforgalom céljaira hasznosítják. a tájegység 13 városában, községeiben van termál-, illetve gyógyfürdő. ezen belül négy nagy termál-és gyógyközpont van kialakulóban. balfon, bükön, győrött és zalakaroson. a fürdőknek évente már mintegy kétmilliárd látogatója van. a látogatottságban a vas megyei bük vezet, majd győr és zalakaros következik.

a fürdőket, illetve a gyógyközpontokat tovább fejlesztik. balfon a nemrég átadott gyógyszálló mellé egy kisebb szálló is épült, amelyben külföldi betegeket gyógykezelnek. bükön elkészült a motel és a 200 férőhelyes szőlő üdülő. zalakaroson a fürdő téli üdülési megőrzését, s felépült kényelmes faházakból az üdülőfalu is.

győrött a műanyag sátor tetős uszoda után, amelynek medencéiben termálviz van, termálszálló építését tervezik. bővítik a csornai, a hegykői, a borgáti termálfürdőket, a petőházi termálfürdőt pedig téli üdülőt. azt tervezik, hogy a jelenlegi nagy uszó medencére műanyag sátor tetőt húznak, a fűtést pedig a cukorgyár felesleges fűtőenergiájából adják meg./

a fürdők környezetének rendezését, csinosítását mindenütt folytatják az idei nyáron is. a legtöbb helyen a munkának jó részét társadalmi munkában végzik./mti/

-4-

bb.6. új hentesárúk a zalahus-tól

Vid/ra cz

1977. június 24.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat ebben az évben mintegy 1000 vagon hentesárut állít elő s szállít ellátási területére, a megyén kívül a balaton környékre és a fővárosba. a zalahus hetven féle hentesárut szállít fogyasztóinak. a vállalat a hagyományos készítményei mellett most újabb 5 termékkel jelentkezik a hazai fogyasztói piacon: göngyölt szalonnával, paprikás kolbásszal, zsebkolbásszal, zalai felvágottal és a borsmentával ízesített inyenc felvágottal. a zalahus új termékeivel megkezdik az őszi bnv-n is./mti/

bb.7. bővítik a miskolci semmelweis kórházat

Vid/kz/ra cz

1977. június 24.

harminc millió forintot költenek az idén a miskolci semmelweis kórház korszerűsítésére. megoldják a szülészeti/nőgyógyászati rekonstrukcióját: a meglévő épülethez újabb, egyszintes szárnyat építenek s ezzel több mint negyven ágyal bővítik az osztály befogadóképességét. ezt az új részleget, a tervek szerint, még az idén átadják rendelkezésére.

ugyancsak még az idén elkészül a volt gyermekosztály épületének átalakítása is, ebből több mint nyolcvan ágyas utókezelő részleget alakítanak ki.

jobb elhelyezési körülmények közé jutnak az idén a kórház ápolónői is. a kórház területén ötven ágyas nővérszállás épül részükre, amelyben nagyobb részt kétágyas, beépített szekrényes szobákat alakítanak ki./mti/

bb.8. a dolgozók gyermekei üdültetésében is segít az ózdi kohászati üzemek

Vid/ra cz

1977. június 24.

több mint ezerhatszáz felnőtt és mintegy ezerháromszáz gyermek üdül az idén az ózdi kohászati üzemek vállalati üdülőiben. az ózdi vasgyár dolgozói az idén a gyár üdülőin kívül az ndk-ban, csehszlovákiában és ausztriában is tölthetik jól megérdemelt pihenésüket. csehszlovákiában cserealapon ebben az évben eljutnak a kohászok gyermekei is. külföldön az idén összesen több mint százharminc felnőtt és gyermek töltheti szabadságát.

/folyt.köv./

-5-

bb.8. / a dolgozók ... folyt./ra

az ózdi kohászati üzemek szakszervezeti bizottsága ebben az évben hazai iskolákkal és intézményekkel is kötött csereüldötetési szerződést. csaknem ötven ózdi gyermek a gyulai román nyelvű általános iskolával történt megállapodás alapján a hét közepén utazott gyulára, ahol tizennégy napot töltenek el. a gyulai románnyelvű iskola diákjai pedig szilvászváradon üdülhetnek majd./mti/

-. -

bb.9. vendégváró kempingek budapesten

i/me/mm/pr/ra cz

1977. június 24.

tiszták, rendeztek a fővárosi kempingek, az autós turistáknak, csakugy mint a gyalogosoknak kényelmes szállást nyújtanak - ezt tapasztalták a fővárosi köjál szakemberei az idényeleji ellenőrzéskor. elégedetten állapították meg: a higiénia kifogástalan, a budapesti idegenforgalmi vállalat megszüntette a múlt években észlelt hiányosságokat. biztosítják a rendszeres, takarítást, a kárpított bútorok tisztítását is, a szennyes ruhák elszállítását.

a római parti kemping öt és fél hektárnyi területén 1500 vendéget fogadhatnak. iker-faházakban szállásolják el azokat, akik lakókocsi vagy sátor nélkül érkeznek. itt főleg a vízimádók szállnak meg, rövidebb-hosszabb ideig. a hárshégyi kemping hegyvidéki jellegű: az itteni alpesi és nárfedeles parasztházakban, ikerturistaházakban 800 ember pihenhet meg. mindkét kempingben van mosdó, zuhanyozó - melegvíz állandóan. főzni mosogatni is lehet. az orvosi ellátásról a vörösvári uti rendelőintézet, illetve a jános kórház gondoskodik. a zöld területet, a sétautakat jó karban tartják. a szunyogokat a köjál irtja, hogy a kempingezőket még ezek se zavarják./mti/

-. -

-6-

bb 10. gyermekek a muzeumban - naponta átlag ezer látogató

i/me/pr/pg -cz

1977. június 24.

népszerű szünidei program: tárlatlátogatás, rajzolás a szépművészeti muzeumban. két évvel ezelőtt nyitották meg a műhelyt, ahol óvodások, iskolások kedvükre alkothatnak. azóta sok-sok gyermek ismerkedik a muzeummal, a művészettel. a kis látogatók zöme a helyszínen, azonnal „ábrázolja”, muzeumi elményeit. ezeket az alkotásokat kiállították a gyermeknapra megnyitott tárlaton. ezen naponta átlag ezer gyermek fordul meg - felnőttek kíséretében vagy anélkül -, s számosan részt vesznek a délutáni foglalkoztatásokon: rajzolás, festenek, kisplasztikákat készítenek. az újabb műveket is bemutatják a tárlaton, ahova várják a táborozókat is. a muzeológusok csupán azt kérik: a népes csoportok látogatását jelezzék, hogy elkerüljék a torlódást./mti/

-. -

bb 11. nyolcszáz felújított kereskedelmi és vendéglátóipari létesítmény - bőséges választék az üzletekben - javultak a vendégfogadás és - ellátás feltételei a balatonnál.

i/kf/gk/ie/pg -cz

1977. június 24.

a belkereskedelmi minisztérium - a tavalyi tapasztalatok, a gyakori panaszok alapján - az idegenforgalmi szezon lebonyolításában részt vevő vállalatok számára a kereskedelmi és

vendéglátóipari szolgáltatások színvonalának sürgős emelését írta elő. a fővároson kívül elsősorban a balatonnál rendelkezni kell, hogy különös gonddal készüljenek a vendégek fogadására és ellátására úgy, hogy az idegenforgalom előnyei, haszna a helyi lakosság ellátásában is érezhető legyen. a tóparttól ötkilométeres sávban ugyanis az állandó lakosok száma 135-140 ezer, míg a szezonban 400-430 ezer ember tartózkodik rendszeresen ezen a területen. ezen kívül a hazánkba érkező mintegy 8 millió külföldi többsége sem kerül el a tavat, s az ötmillióra tehető hazai turistaforgalom nagy része is odairányul.

/folyt. köv./

07.40/pg

-7-

840g

bb.8. / a dolgozók ... folyt./ra

az ózdi kohászati üzemek szakszervezeti bizottsága ebben az évben hazai iskolákkal és intézményekkel is kötött csereü-dültetési szerződést. csaknem ötven ózdi gyermek a gyulai román nyelvű általános iskolával történt megállapodás alapján a hét közepén utazott gyulára, ahol tizennégy napot töltenek el. a gyulai románnyelvű iskola diákjai pedig szilvászváradon üdülhetnek majd./mti/

-. -

bb.9. vendégváró kempingek budapesten

i/me/mm/pr/ra cz

1977. június 24.

tiszták, rendezettek a fővárosi kempingek, az autós turistáknak, csakugy mint a gyalogosoknak kényelmes szállást nyújtanak - ezt tapasztalták a fővárosi köjál szakemberei az idényeleji ellenőrzéskor. elégedetten állapították meg: a higiénia kifogástalan, a budapesti idegenforgalmi vállalat megszüntette a múlt években észlelt hiányosságokat. biztosítják a rendszeres, takarítást, a kárpíztott butorok tisztítását is, a szennyes ruhák elszállítását.

a római parti kemping öt és fél hektárnyi területén 1500 vendéget fogadhatnak. iker-faházakban szállásolják el azokat, akik lakókocsi vagy sátor nélkül érkeznek. itt főleg a vizimádók szállnak meg, rövidebb-hosszabb ideig. a hárshegyi kemping hegyvidéki jellegű: az itteni alpesi és nádfedeles parasztházakban, ikerturistaházakban 800 ember pihenhet meg. mindkét kempingben van mosdó, zuhanyozó - melegvíz állandóan. főzni mosogatni is lehet. az orvosi ellátásról a vörösvári uti rendelőintézet, illetve a jános kórház gondoskodik. a zöld területet, a sétautakat jó karban tartják. a szunyogokat a köjál irtja, hogy a kempingezőket még ezek se zavarják./mti/

-. -

-6-

bb 10. gyermekek a muzeumban - naponta átlag ezer látogató

i/me/pr/pg -cz

1977. június 24.

népszerű szünidei program: tárlatlátogatás, rajzolás a szépművészeti muzeumban. két évvel ezelőtt nyitották meg a műhelyt, ahol óvodások, iskolások kedvükre alkothatnak. azóta sok-sok gyermek ismerkedik a muzeummal, a művészet-tel. a kis látogatók zöme a helyszínen, azonnal „ábrázolja,, muzeumi elményeit. ezeket az alkotásokat kiállították a gyermeknapra megnyitott tárlaton. ezen naponta átlag ezer gyermek fordul meg - felnőttek kíséretében vagy anélkül -, s számosan részt vesznek a délutáni foglalkoztatásokon: rajzolás, festé-nek, kisplasztikákat készítenek. az újabb műveket is bemutat-ják a tárlaton, ahova várják a táborszókat is. a muzeoló-gusok csupán azt kérik: a népes csoportok látogatását jelezzék, hogy elkerüljék a torlódást./mti/

-. -

bb 11. nyolcszáz felújított kereskedelmi és vendéglátó-ipari létesítmény - bőséges választék az üzletekben - javultak a vendégfogadás és - ellátás feltételei a balatonnál.

i/kf/gk/ie/pg -cz

1977. június 24.

a belkereskedelmi minisztérium - a tavalyi tapasztalatok, a gyakori panaszok alapján - az idegenforgalmi szezon le-bonyolításában részt vevő vállalatok számára a kereskedelmi és

vendéglátóipari szolgáltatások színvonalának sürgős emelését írta elő. a fővároson kívül elsősorban a balatonnál rendel-te el, hogy különös gonddal készüljenek a vendégek fogadásá-ra és ellátására úgy, hogy az idegenforgalom előnyei, hasz-na a helyi lakosság ellátásában is érezhető legyen. a tópart-tól ötkilométeres sávban ugyanis az állandó lakosok száma 135-140 ezer, míg a szezonban 400-430 ezer ember tartózkodik rendszeresen ezen a területen. ezen kívül a hazánkba érkező mintegy 8 millió külföldi többsége sem kerül el a tavat, s az ötmillióra tehető hazai turistaforgalom nagy része is odairányul.

/folyt. köv./

07.40/pg

-7-

840 g

bb 11./nyolcszáz...folyt/pg

a rendelkezés végrehajtását anyagi lehetőségeiktől függően megkezdték s a szezon kezdetére többségében befejezték a vállalatok. a balatoni főidényre több mint 160 millió forint felhasználásával a tó északi partján 390, a délin 400 kereskedelmi és vendéglátóipari létesítményt - az árusító-pavilontól a szállodáig - újítottak fel, korszerűsítették, s több új egységgel bővítették is a hálózatot.

felújították egyebek között a tihanyi motel 80 személy befogadó két szárnyát, kétszeresére bővítették a kemping kapacitását és július 1-én adják át rendeltetésének a korszerűsített, több mint ezer személyes teraszos éttermet és az 1500 adagos konyhát. a volán balatonfenyvesi luxus-bungalow-parkjának étterme a szabadstrand oldalán harmadosztályú áron kínál frissensülteket, grillcsirkét, sört. a hónap végén nyitja meg fonyódligetén a somogy megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat a forfa-elemekből házilag épített 280 négyzetméteres abc-kisáruházát, amelyhez hasonló még a szezonban üzembe helyeznek balatonföldvár és zamárdi határában, valamint a zamárdi kempingben és balatonkilitiben, megszüntetve egyben az oda nem illő élelmiszer-fűszer pavilonokat.

a déli part bolthálózatát, vendéglátóhelyeit és üdülőit ellátó somogy megyei fűszért balatonboglári és siófoki 4000-4000 négyzetméteres korszerű bázisraktára az előző éviéknél kedvezőbb feltételeket teremtett az áruutánpótláshoz. - a jövő hónap első felében avatják a 460 személyes b-kategóriás, de annál magasabb szolgáltatást nyújtó neptun szállót balatonföldváron, ahol egy régi vendéglő korszerűsítésével 600 személy részére teremtettek másodosztályú áron étkezési lehetőséget. a lidó szálló teljes felújításával megkezdődött a siófoki szállodasor rekonstrukciója is. a fejlesztés eredményeként a kereskedelmi és vendéglő hálózat mind külsőben, mind technikai színvonalban sokkal jobb állapotban van, mint korábban volt.

/folyt. köv./ 1 láto  
07.45/pg

-8-

850g

bb 11./nyolcszáz...2.folyt/pg

az alaposabb felkészülés - az élelmiszeripar hathatós közreműködésével - érezhető az ellátásban is. a tapasztalatok azt mutatják, hogy javult az ipar szállítási készsége, a tej-, a hú-, a konzervipar és a hűtőipar az igényeknek megfelelően szállít, és a söripar is pontosan adja az üzleteknek a keretekben meghatározott mennyiséget. az idén ország-szerte 6 százalékkal, a balatonnál 12 százalékkal több sör kerül forgalomba. a tópart mentén, most a szezon elején valamilyen sör - kevesebb hazai, több import - minde-nütt kapható. országosan probléma, a balaton körül elfogadható az édesáru-ellátás, s ha nem is mindenütt, de a nagyobb forgalmu területeken, az abc-áruházakban rendszeresen van szalámi. a tavalyinál jobb a zöldségellátás, bővült az értékesítési hálózat, valamennyi abc-áruház tartja a mindenkor kapható zöldség- és gyümölcsválasztékot. sokat segített a helyzeten, hogy a csemege vállalat a balaton környékén és a távolabbi megyékben husz helyről szerez be zöldséget és gyümölcsöt, amelyet az áruházak közvetlenül is átvesznek a termelőktől. megfelelően gondoskodtak az áruutánpótlásról, így az üzletek árubőséggel várják az üdülő, pihenő vásárlókat.

a minisztérium, valamint a somogy és a veszprém megyei tanács vezetőinek véleménye szerint a balatoni vendégfogadás és-ellátás feltételei sokat javultak. az érdekelt vállalatok további feladata a mostani kedvezőbb, bár még korántsem kifogástalan ellátási és szolgáltatási színvonalnak legalább a tartása a szezon végéig. mind a minisztérium, mind az illetékes tanácsok rendszeresen ellenőrzik ennek a követelménynek az érvényesülését./mtl/

-.-

bb.12. helyzetkép a munkaidő és a nagyértékű gépek kihasználásáról

1/sl/fe/1e/a/-cz

1977. június 24.

a munkaügyi minisztérium és a népi ellenőrzés egész sor vállalatnál behatóan vizsgálta a munkaidő, illetve a nagyértékű gépek kihasználását. egyértelmű az a következtetés, hogy a gépek és a munkaidő kihasználása távolról sem kielégítő, s ami ezzel összefügg, igen sokat kell javítani az üzem-és munkaszervezésen, a teljesítmény-követelményeket is reálisabban kell megszabni.

/folyt.köv./

7.55/a

900g

- 9 -

bb.12./ helyzetkép.....folyt./-a

a vizsgált vállalatok a negyedik ötéves tervidőszakban összesen csaknem 1800 korszerű, nagyértékű - darabonként 800 ezer forintnál drágább - gépet, berendezést szereztek be, de ezeket sok helyen csak részben - a gépipari vállalatoknál 52, az építőiparban 35 százalékban - használják ki. a könnyűiparban viszonylag a legjobb a helyzet, ahol a kihasználható munkaidőnek 80 százalékában működnek a korszerű gépek. az összességében nem kielégítő eredmény természetesen összefügg azzal, hogy két vagy három műszakban általában viszonylag kevesebben dolgoznak. bár néhány iparcsoportban az utóbbi években javulás tapasztalható, másutt viszont romlott a helyzet, s így a műszakszám évek óta lényegében változatlan. az iparban 1965-ben 1,43, 1974-ben és 75-ben 1,4 volt a műszakszám. ezen belül az építőiparban alig több mint egy műszakban használják ki a berendezéseket. a szóródás még azonos természetű berendezések kihasználásában is igen nagy. négy vizsgált házgyárból kettő többet termel, mint amennyire kapacitását tervezték, a másik kettő pedig csak kapacitásának kétharmadát használja ki. az iparban általában a munkaidő 71 százaléka az első műszakra jut, a munka 21 százalékát végzik a második, s csupán 8 százalékát a harmadik műszakban.

amíg a nagyértékű berendezéseket nem használják ki kellőképpen, igen sok elavult, korszerűtlen, alacsony termelékenységű gépet tartanak üzemben. különösen ez a helyzet a vizsgált gépipari vállalatoknál, ahol 1971 óta kiselejtezték ugyan mintegy 6000 régi gépet, így is azonban 28 ezer olyan gép dolgozik - gépparkjuknak kerekén egyötöde - amelynek értékét már nullára leírták.

sok tehát a javítanivaló a gépek kihasználásában, de még nagyobbak a tartalékok az élőmunka hasznosításában. a munkaidő-alap 1,1 százalékát teszik ki csupán a törtnapi hiányzások. közismert, hogy a tanácsok és egyéb hivatalos szervek fogadóórái egyrejobban alkalmazkodnak a dolgozók munkaidejéhez, mégis gyakran a munkaidőből szakítanak ki néhány órát a személyes ügyintézésekre. a népgazdaság számára a legnagyobb veszteség azonban az, hogy a munkahelyen eltöltött időt is alig 80 százalékban használják ki, a ,, munkaközi szünet,, a felmérések szerint általában meghaladja a 20 százalékot. vannak azonban olyan vállalatok, ahol ennél is nagyobb az idővesztés. gyakran kell várakozniuk a dolgozóknak anyagra, alkatrészre: ha elromlik a gép, sokára jön a karbantartó, a karbantartási munkákat gyakran nem a termelő műszakon kívül, hanem olyankor végzik, amikor már a gépnek dolgoznia kellene, lazák a műhelyek között és még inkább a különböző gyárak közötti kooperációs kapcsolatok, késve, egyenlőtlenül érkeznek a feldolgozásra váró alapanyagok vagy félkésztermékek.  
/folyt.köv./  
8.00/a

- 10 -

900g

bb.12./ helyzetkép.....2.folyt./-a

a vállalatoknak azonban többnyire nincs is teljes képük arról, hogy milyen okok miatt, mennyi munkaidő vész kárba, mert veszteségtanulmányokat csak kevés helyen végeznek. ahol van ugynevezett munkanap-fényképezés, ott is általában felületets. néha a villamosenergia-felhasználási diagram: változásai többet árulnak el a kihasználatlan munkaidőről, mint a formálisan készített ,, munkanapfénykép,, pedig az alaposan és rendszeresen vezetett veszteségtanulmányok jó támpontot adhatnak a vállalatok vezetőinek a kieséseket okozó tényezőkről, segítséget azok felszámolásához.

a munkaidő jobb kihasználására ösztönözhetnének a teljesítményhez kötött különféle bérformák is. ezt a lehetőséget sem mindenütt használják ki. 1974 és 1976 közepe között csökkent a munkanormán alapuló teljesítménybérben dolgozók száma. ez a kedvezőtlen folyamat azóta megállt, némi javulás is tapasztalható. továbbra is az a helytelen szemlélet uralkodik azonban, hogy teljesítménykövetelményeket csak a produktív munkán dolgozóknak lehet szabni, s például a műszaki előkészítés területén szinte ismeretlen fogalom a teljesítmény-előírás. egyes vállalatok kiterjesztik ugyan újabb területekre a teljesítménybérezést, de csupán formálisan, nem kapcsolják össze munka-és üzemszervezéssel, a műszaki-technológiai adottságok tényleges helyzetével. túlzottan magas például a statisztikai és becsült normák aránya, amely a különböző vállalatoknál 40 és 70 százalék között mozog. a normák karbantartása sokhelyütt nem rendszeres, nem követi a technológiai és műszaki fejlődést. helyenként a műszaki fejlődés ellenére is még ma is 10-15 év előtti normákkal dolgoznak. ezeken a helyeken a követelmények csupán névlegesek, komolytalanok, nem ösztönöznek magasabb teljesítmények elérésére.

a minisztériumok most sorra megvizsgálják, hogy milyen intézkedések szükségesek a kapacitás-kihasználásban, a munka-és üzemszervezésben meglévő tartalékok feltárására és kihasználására, s a vállalati ösztönzés és számonkérés eszközeivel is hozzá akarják segíteni a népgazdaságot a nagyértékű berendezések hatékonyabb kihasználásához. jó eszköznek ígérkezik a műszakpótlék július 1-én életbelépő általános rendezése, emelése is, amely érdekeltébbé teszi a dolgozókat abban, hogy a legértékesebb termelőeszközöket több műszakban kihasználják. vezetők és beosztottak egyetértenek azonban abban, hogy a legfontosabb módszer továbbra is a munka-és üzemszervezés jelentős mérvű javítása./mtl/

--

8.15/a

- 11 -

900g

bb.13. megkezdődtek az egyetemi felvételik

t/dg/s/pr/a/-cz

1977. június 24.

pénteken országsszerte megkezdődtek az egyetemi és főiskolai felvételik. a matematikából, fizikából és biológiából közös érettségi-felvételi dolgozatot írt fiatalok már szóbeliznek, a többiek az első napokban az írásbeli követelményeknek tesznek eleget. ezt követően állnak a felvételi vizsgabizottságok elé, hogy a szóbeli vizsgán is számot adjanak felkészültségükről. a felvételiket általában július 10-ig lebonyolítják, majd az intézmények felvételi bizottságainak döntése után azonnal - írásban - értesítik a pályázókat az eredményről. az értesítéseket a fiatalok július második felében kapják meg. az elutasítottak, de fellebbezésre jogosultak nyolc napon belül nyújthatják be fellebbezésüket az egyetemhez, illetve főiskolához, azt az illetékes főhatóság vezetőjének címezve. a fellebbezéseket a felsőoktatási intézményeket irányító tárcák, főhatóságok augusztus végén bírálják el.

a májusi közös írásbeli felvételikén néhányszor előfordult, hogy a pályázók elfelejtették magukkal vinni személyi igazolványukat. az illetékesek ezért felhívják a figyelmet arra, hogy ez nélkülözhetetlen a vizsga megkezdéséhez, és be nem mutatása a vizsgáról való kizárást vonhatja maga után. azokról a segédletekről, amelyeket a pályázók a vizsgákon használhatnak, a behívóban részletes tájékoztatást kaptak, célszerű, ha erről sem feledkeznek meg a fiatalok.

az idén az egyetemek és főiskolák nappali tagozatának első évfolyamán mintegy 16 ezer fiatal kezdheti majd meg tanulmányait. a pályázók száma meghaladja a 36.5 ezret, a jelentkezés több mint két és félszeres. a lehetségesnél mintegy ötször többen szeretnének továbbtanulni a pesti bölcsészkaron és négyszer többen a pécsi jogi karon. a budapesti műszaki egyetem közlekedésmérnöki karának 200 helyére félezen jelentkeztek. örvendetes, hogy lényegesen megnőtt az érdeklődés a pedagógusképző főiskolák iránt. mindez egyben azt is jelenti, hogy a fiataloknak tudásuk legjavát kell nyújtaniuk ahhoz, hogy szeptembertől az intézmények hallgatói lehessenek. a korábbi évekhez hasonlóan az idén is 20 pont az elérhető legmagasabb pontszám. ebből legfeljebb 10 pontot hozhatnak a diákok a középiskolából, és ugyanennyit szerezhhetnek a felvételin./mti/

8.30/a

g<sup>10</sup>g

-.-  
- 12 -

bb 14. létszám-megtakarítás - műszaki fejlesztéssel

vid/pg -cz

1977. június 24.

a tokodi üvegyárban kiscgépek üzembe helyezésével, a műszaki színvonal fejlesztésével igyekeznek urrá lenni a munkaerőhiányon. a megfelelő létszám biztosítása itt különösen sok problémát okoz, mert az átlagosnál kedvezőtlenebbek a munkakörülmények. bár a nehéz fizikai munka nem jellemző erre a szakmára, a magas hőmérséklet, a feszült figyelmet követelő munka alaposan igénybe veszi a dolgozókat. mindezek figyelembevételével a gyár műszaki kollektívája olyan intézkedési tervet dolgozott ki, amelynek megvalósításával kedvező munkakörülményeket teremtenek és enyhítenek a létszám gondokon. új módszert vezettek be például a háztartási üvegek - pohár, váza, tál, stb. - gyártásánál. a hagyományos, lánggal való pattintás helyett elektromos árammal választják le az ilyen termékekről a felesleges üvegrészeket. csiszoló munkája is kevésbé fárasztó, mert az egyenletesebben pattintott üvegfelületeket könnyebb csiszolni.

a gyár tmk műhelyében már készülnek azok a kiscgépek, amelyek alkalmazásával a formakezelő nők mentesülnek az eddigi nehéz munkától. ezekkel a berendezésekkel a kézi üvegyártásnál - erősen sugárzó hőben - szükségtelenné válik 12 munkásnő jelenléte, és más, könnyebb munkára oszthatják be őket. ugyancsak műszaki fejlesztéssel takarítanak meg rövidesen munkáslétszámot az automatikus gépek hűtőszalagjainak kiszolgálásánál. olyan gépeket helyeznek üzembe, amelyek - mindössze néhány dolgozó felügyelete mellett - önállóan szedik le a szalagról az üvegarut és csomagolják be.

a tokodi üvegyár műszaki dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy intenzív műszaki fejlesztéssel teremtenek jobb munkakörülményeket. munkájuk értékét növeli, hogy jelentős beruházás nélkül, a rendelkezésre álló erőforrások felkutatásával és felhasználásával teljesítik vállalásaikat./mti/

-.-

-13-

az új eljárással nemcsak a pattintók, hanem a

08.15/pg

g<sup>20</sup>g

bb 15. tért hódít a csepegtető öntözés

vid/pg -cz

1977. június 24.

a csepegtető öntözés módszerét és a hozzávaló berendezéseket dolgozták ki és készítették el hazai anyagokból az elmúlt évben a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátban. az öntözőberendezés „lelke”, egy pvc csőhöz csatlakozó műanyag spirál cső, amelynek hosszúsága változtatható.

a szőlőre és gyümölcsösre kiválóan alkalmas csepegtető öntöző berendezésekből - amely kevés vizet használ fel és jó hatásfokkal dolgozik - eddig mintegy tíz tonnányit készítettek a kazincbarcikai gyárban. az összesen mintegy száz kilométer hosszúságú vezetékrendszer a hazai kertészetekben és szőlőkben használták fel.

a borsodi gyár új öntözési módszere iránt most több külföldi cég is érdeklődik./mti/

..-

bb 16. a munkaverseny eredményei a kgst integráció sikerei is - előzetes összesítés a veszprémi bakony művekben

vid/pg -cz

1977. június 24.

a veszprémi bakony művek a magyar - szovjet és a magyar-lengyel államközi megállapodások értelmében egyre nagyobb szerepet tölt be a kgst integrációban. a autóalkatrészek gyártásának minősége és mennyisége nemcsak a vállalat eredményének, hanem a kgst együttműködés eredményességének is egyik részese. a gyár 167 szocialista brigádjaja mindennek tudatában állította össze vállalatát, amelylyel a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója alkalmából a lada gépkocsigyártásban meghirdetett munkaversenyhez csatlakozott. a felajánlásaik között elsőként szerepel, hogy november 30.-ig eleget tesznek az ez évi gépkocsi-alkatrész szállítási kötelezettségüknek. vállalatuk időarányos részét, az előzetes összesítések szerint az első félévben teljesítették. az ésszerű anyag- és energia-gazdálkodás megvalósítása szintén legfőbb céljaik között van. ennek érdekében elemezték és módosították több gyártmány technológiáját, valamint a segédanyag-normát. mindezek segítségével és az odaadó szakszerű munkák eredményeképpen az év végéig vállalt nyolc millió forintos megtakarítást már is elérték./mti/

..-

-14-

ÖB.20/pg

g<sup>20</sup>g

bb 17. július 3: az 55. nemzetközi szövetkezeti nap - az osztó fehérvása

i/ol/fe/ie/pg -cz

1977. június 24.

a mozgalom hagyományaihoz híven július első vasárnapján - immár 55. alkalommal - világszerte megünneplik a nemzetközi szövetkezeti napot.

a hatvan<sup>hat</sup> ország 330 millió szövetkezőjét képviselő szövetkezetek nemzetközi szövetsége most közzétett nyilatkozatában a tartós béke biztosítását elősegítő, az igazságos társadalmi és gazdasági rendszert szolgáló szövetkezeti elvek világszerte történő elterjesztését, valamint az együttműködés szélesítését tüzi ki zászlajára.

a 4600 szövetkezetben 4.2 millió tagot tömörítő magyar szövetkezeti mozgalom képviselőiben az országos szövetkezeti tanács elnöksége adott ki felhívást. ebben rámutat, hogy magyarországon, a többszörös tagságot is figyelembe véve, a felnőtt lakosság mintegy 25 százaléka tagja a szövetkezeteknek, s együttesen a nemzeti jövedelemnek csaknem egyharmadát állítják elő, társadalmi-mozgalmi tevékenységükkel pedig a szocialista demokrácia és a közművelődés fejlesztését szolgálják.

az 1400 termelőszövetkezet a mezőgazdasági termelésnek mintegy kétharmadát adja és eredményesen segíti a szövetkezeti parasztság gazdasági, társadalmi fejlődését. a 988 ipari szövetkezet szerepe az építőiparban, egyes belső ellátási, szolgáltatási, valamint export tevékenységekben különösen kiemelkedő. a kiskereskedelmi forgalomnak csaknem egyharmadát szervezi a 305 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, amelyek a termelőszövetkezetekkel együttműködve munkálkodnak a zöldség-gyümölcs termelési program megvalósításán, elősegítve a háztáji és a kiegészítő gazdaságok lehetőségeinek minél jobb kiaknázását. a lakás-szövetkezetek több mint 600 ezer ember számára nyújtanak otthont, a takarékszövetkezetek szolgáltatásait pedig több mint egymillió ember veszi igénybe. megnövekedett hatáskörük és felelősségük érvényesítésével a szövetkezetek fejlődését jól szolgálják az egyes ágazatok országos tanácsai és a területi-szakmai szövetségek.

/folyt, köv./  
ÖB.35/pg

-15-

g<sup>15</sup>g

bb 17. / julius 3:...folyt/pg

a szövetkezők hagyományos ünnepe alkalmából az oszt a szövetkezetek előtt álló társadalmi, gazdasági feladatok közül az új típusú szocialista szövetkezetek létrejöttét és munkálkodását is lehetővé tevő nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kibontakozótt munkaverseny felkarolását, az 1977. évi népgazdasági terv sikeres megvalósítását állítja a középpontba. felhívja a szövetkezeteket: használják fel az újonnan megalkotott törvények és jogszabályok által nyújtott lehetőségeiket a korszerű gazdasági, társadalmi követelményeknek megfelelő fejlődés kibontakozására. tegyék hatékonyabbá szervezetüket, erősítsék tagsági kapcsolataikat, fejleszték a szövetkezeti demokráciát, valamint közéleti, közművelődési tevékenységüket. helsinki szellemében hangsúlyozza a felhívás a béke ügyének szolgálatát a népek barátságának elmélyítése, ezen belül az egész világra kiterjedő szövetkezeti együttműködés fokozása útján.

a helyi megemlékezéseken túlmenően az országos szövetkezeti tanács - a békés-megyei szervekkel együttműködve - szarvason, július 3-án nagygyűlést és egésznapos kulturális programot szervez./mti/

--

bb 18. helikopteres szunyogirtás

mm/pg/ hgy

1977. június 24.

Lesz június 25-26-án budapest dunaparti zöldterületein. az alkalmazott szer, a malation emberre, háziállatokra és halakra veszélytelen, csak a rovarokat pusztítja. méhekre veszélyes. a helikopteres szunyogirtást a nyár folyamán kéthetenként megismétlik, s erről esetenként tájékoztatnak./mti/

--  
-16-

6/1050

bb 19. Lengyel katonai vezetők kitüntetése

tm/pg hgy

1977. június 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa a magyar és a lengyel nép testvéri barátságának, sokoldalú internacionalista kapcsolatainak, néphadseregeink fegyverbarátságának elmélyítését, a varsói szerződés tagállamai hadseregeinek együttműködését szolgáló eredményes tevékenysége elismeréseként a vörös zászló érdemrend kitüntetést adományozta wojciech jaruzelski hadseregtábornoknak, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága politikai bizottsága tagjának, a lengyel népköztársaság nemzetvédelmi miniszterének.

az elnöki tanács a magyar és a lengyel néphadsereg fegyverbarátságának erősítése érdekében kifejtett eredményes tevékenységük elismeréseként a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta jozef urbanowicz vezérezredesnek, a nemzetvédelmi miniszter általános helyettesének; mieczyslaw obiedzinski altábornagynak, nemzetvédelmi miniszterhelyettesnek, a lengyel hadsereg hadtápfőnökének.

a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést, adományozta az elnöki tanács jozef baryla altábornagynak, a politikai főcsoportfőnök első helyettesének; heryk rapacewicz altábor-

nagynak, a slaski katonai körzet parancsnokának, dr. michal janiszewski vezérőrnagynak, a nemzetvédelmi miniszter titkárság-vezetőjének; jan lazarczyk vezérőrnagynak honi légvédelmi hadosztályparancsnoknak; zbigniew blechman ezredesnek, páncélos hadosztályparancsnoknak; stanislaw zak ezredesnek, a bem józsef rakéta és tüzér csapattiszti főiskola parancsnokának, és edward dysko vezérőrnagynak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetsége katonai és légügyi attaséjának.

/folyt. köv./  
10..0/pg

-17-

6/1050

bb 19. / Lengyel katonai...folyt/pg

a kitüntetések pénteken délelőtt a parlament munkácsy termében losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál czinege lajos vezérezredes honvédelmi miniszter, valamint dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 1. számú /magyar filmek..../ 1.folyt. 1.bek. 2.sorában:

contemporary irandó!

/mti/

-. -

bb 20. új kenyérgyár zalalövön

vi/pg hgy

1977. június 24.

pénteken tartották zalalövői kenyérgyár műszaki átadását. a napi tíz tonna kenyér és péksütemény előállítására alkalmas új üzem a zalai sütőipar nyolcadik kenyérgyára építésére 13 000 000 forintot fordítottak. üzembehelyezéssel lényegesen javul zalaegerszeg környékének pékáru ellátása is, mivel eddig a megyeszékhelyről szállították pékárut zalalövő térségébe is.

a zala megyei sütő- és édesipari vállalat fejlesztési programjának következő állomása egy péksüteménygyár felépítése zalaegerszegen./mti/

-. -

bb.21. biszku béla fogadta a costa-ricai népi élcsapat párt vezetőit

se/a/hgy

1977. június 24.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, pénteken fogadta a hazánkban tartózkodó humberto vargas-t, a costa-ricai népi élcsapat párt főtitkárhelyettesét és eduardo mora valverde-t, a politikai bizottság tagját, a központi bizottság titkárát.

a szivélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek a két pártot kölcsönösen érdeklő időszerű kérdésekről és a pártközi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a találkozáson résztvett dr.berecz jános, az mszmp külügyi osztályának vezetője./mti/

- -

22.tanácskozás nádudvaron a gyors betakarítás tennivalóiról

vud/pg -cz

1977. június 24.

a buza gyors és minél kevesebb veszteséggel történő betakarításáról tanácskoztak pénteken nádudvaron a kite buzatermesztési szakbizottságainak tagjai. a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködéshez tartozó üzemek közül tavaly ősszel 189 nagyüzemben vetettek el buzát a kite technológia szerint s annak alapján végezték el a többi munkát is, elsősorban a vegyszerezést, a liszt-harmat elleni védekezést.

a műszaki szakemberek tájékoztatása szerint a kite-hez tartozó üzemekben mindenben felkészültek a nagy nyári munkákra: kijavították a gépeket, s ebben jelentős segítséget nyújtott a központi gépműhely, a hiányzó alkatrészek legyártásával. összeállították a nagy gépek menetiránytervét, összehangolták a betakarítást, szállítást és raktározást. készen állnak a szárítók is, hogy szükség esetén csökkenteni tudják a buza viziartalmát a raktározás előtt.

a sok megdőlt buzatábla miatt lényegesen nehezebb aratásra készültek fel a traktorosok, kombájnvezetők, műszakiak, mint az elmúlt évben de ennek ellenére biztosítani akarják, hogy 12-14 nap alatt fedél alatt legyen a termés. ehhez a taggazdaságokban 270 jhon deere, 96 class kombájn, valamint többszáz szk 5-ös és 6-os, valamint e-512-es kombájn áll rendelkezésre. a nagy nyári munkák megkezdése előtt több mint száz új gépet vásároltak a kite gazdaságai a betakarítás meggyorsítására./mti/

-. -

bb.25. Lottó nyerőszámok

s/a/hgy

1977. június 24.

a sportfogadási és lottóigazgatóság szerint budapesten megtartott 25.heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

25, 30, 40, 45, 78

a június 27-i tárgnyeremény-sorsoláson a 22. heti szelvények vesznek részt./mti/

-. -

10.55/a

10.11.11

- 19 -

bb 23. történelmi emlékülés - az 1826-os parasztmozgalom-  
ra emlékeztek kapuvárott

Vid/pg -cz

1977. június 2a.

másfél évszázaddal ezelőtt, 1826-ban drámai események játszódtak le kapuvárott. a kapuvári jobbágyok megtagadták a robotot. tettük a történelembe az 1826-évi kapuvári parasztmozgalom néven vonult be. az egyhete zajló honismereti napok keretében pénteken történelmi emlékülést rendeztek a gyorsan fejlődő és iparosodó rábaközi kisvárosban a másfél évszázaddal ezelőtt történt parasztmozgalmak emlékére.

a kapuváriak az eseményeket megelőző évszázadban is pereskedtek az esterházy családdal kiváltságaik visszaállítása miatt. az esterházy család már régóta szerette volna megszüntetni a kapuváriak kiváltságait. a robot nem teljesítése miatt többször pereskedtek az uriszék előtt is.

az 1820-as években egyre gyűlt a keserűség, miután az esterházy<sup>ok</sup> egyre több terhet róttak rájuk. évente 25-30 napi robotot kellett teljesíteniük. a herceg vámosai, az ausztriába átjárást biztosító pomogyi úton, a mentességük ellenére is vámot szedtek tőlük. ezért 1825-ben ismét kérték az udvari kancelláriát, hogy állítsa vissza az 1676 évi kiváltságlevelükben foglalt robotmentességüket, s erősítse meg kiváltságaikat. beadványukban rámutattak arra, hogy hajdutelkeik nem urbéres eredetűek, hanem saját munkájuk által kialakított irtásföldek, s ezért robot nem jár. a robot teljesítését ezért megtagadták.

ezután a főbíró levélben hívta fel a kapuváriak figyelmét a jobbágyi kötelezettségeik teljesítésére. a levelet a városházán a lakosság előtt olvasták fel. a válaszlevélben - amelyet 482-en írtak alá - megírták, hogy semminemű jobbágyi terhet magukra nem vállalnak.  
/folyt. köv./  
10.55/pg

-20-

13/11/40

bb 23. / történelmi...folt/pg

az események ezután gyorsan követték egymást. 1826 március 4-én nem jelentek meg az új bíró választáson. a korábbi bírót, miután velük tartott, a vármegye lemondatta.

két század katonaság szállta meg ezután a várost. a robotot ennek ellenére is megtagadták. az ellenállók közül 44 személyt börtönöztek be és botoztak meg. mindegyiküket el is ítélték. az erőszak végülis megtörte az ellenállást.

az 1826. évi kapuvári parasztmozgalomnak azért volt némi eredménye. a hatóság által megállapított urbárium bizonyos fokig orvosolta a régi sérelmeiket. elérték azt, hogy az uradalmi ispán saját elhatározásából nem büntethetett, s főleg nem botoztathatott és az elvégzett robotot pontosan, a bíró és notárius jelenlétében, a teljesítés után azonnal el kellett számolni.

kapuvárott abban az időben 450 házban valamivel többen, mint háromezren laktak./mti/

-. -

bb 24. két burgenlandi népi együttes vendégszereplése győr-sopron megyében

vid/pg -cz

1977. június 24.

a határmenti kulturális cserekapcsolatok keretében pénteken ausztria burgenlandi tartományából két népi együttes érkezett győr-sopron megyei vendégszereplésre. az oslapi együttes a beledi áfész vendégeként beleden és mihályiban, a joisi együttes pedig a győri áfész vendégeként győr környéki községekben lép fel több alkalommal./mti/

-. -

bb 27. étlap és menükártya kiállítás a soproni lővér szállóban

vid/pg -cz

1977. június 24.

étlap és menükártya kiállítás nyílt pénteken a soproni lővér szállóban. a tárlat képet ad az étlap és menükártyaformák változásairól az 1800-as évek végétől napjainkig. a régi kávéházak, a mátyás pince, a gellért szálló és a többi patinás éttermek és szállodák étlapjai betekintést adnak a különböző korszakok ételdivatjaiba, étlapszerkesztési elgondolásaiba és áraiba./mti/

-21-

11.05/pg

13/11/40

bb.26. szeizmikus robbantás hosszuperesztegen - nemzetközi alpesi kutatásban vesz részt hazánk

Vid/a/-cz

1977. június 24.

Szeizmikus robbantást hajtottak végre pénteken hajnalban a nyugat-magyarországi hosszupereszteg község térségében. hazánk ugyanis Angliával, Ausztriával, Csehszlovákiával, Franciaországgal, Olaszországgal és az NSZK-val közös alpesi kutatásban vesz részt. az alpi-programként ismert munka 1975-ben kezdődött. a föld felszínén a robbantással rugalmas hullámokat terjesztenek. azok terjedési sebességéből, visszaverődési idejéből és más adataiból a szakemberek következtetnek milyen rétegek helyezkednek el a felszín alatt. a szeizmikus mérés tehát a földkéreg kutatás egyik fontos módszere.

Hosszupereszteg egyébként azért lett a kutatási program egyik helyszíne, mert e térségben ér véget az alpok, kéregváltással itt, olvad, be a síkságba.

Egy kisebb robbantásra már kedden sor került ugyanitt. pénteken a nyugat-magyarországtól fél órával korábban csehszlovák területen is hasonló esemény zajlott le. a méréseket csehszlovák, osztrák és győri magyar szakemberek végezték. ezzel az ilyen jellegű ideai kutatási munka véget ért. most számítógépek segítségével feldolgozza a nemzetközi kutatócsoport a mérések adatait. a geodéziai alapkutatási program jövőre újabb feladatokat old meg Európa e nagy hegyvonulata megismerésére.  
/mti/

--

bb.29. fogorvosdoktorokat avattak

t/dg/tr/aó/pr/hgy

1977. június 24.

Ünnepélyes külsőségek között avatták fel az új fogorvosokat pénteken a Semmelweis Orvostudományi Egyetem nagyváradi téri épületében. a Halász Béla rektorhelyettes elnöklétével megtartott egyetemi tanácsülésen 113 idén végzett fogorvosstanhallgató vette át az oklevelet Vámos Imrétől, a fogorvostudományi kar dékánjától. tizenhárom hallgató, cum laude, minősítéssel végzett.  
/mti/

--

-22-

11.15/a

Tb/mt

e 30. vizbefulladt

gk/pg hgy

1977. június 24.

a Devecser határában lévő vízzel telt kavicsbányában Bogdán Károly 26 éves állami gazdasági dolgozó, Bakony-Pölöskei Lakos./mti/

--

b 28. baranyai kombájnosok „hadi tanácsa”, a szemvesztés ellen

Vid/pg -cz

1977. június 24.

„hadi tanácsot”, tartott pénteken a baranyai termelőszövetkezetek több mint száz kombájnos brigádvezetője, gépésze azzal a céllal, hogy a nagy aratási munkák előtt még egyszer felfrissítsék tudásukat, kicseréljék tapasztalataikat: miként kerülhetik el a szemvesztést a hetvenétezer hektár kalászos betakarításnál.

Hazánk legdélibb táján a júniusi kánikula lökészerűen gyorsította a gabona érését. néhány helyen bele is „kóstoltak”, az aratásba. úgy nézett ki, hogy a hét végén általánosan megindulhat a betakarítás. az utóbbi napok záporosozata viszont visszavetette a kombájnos tömeges rajtját. ezt az időt használták ki a találkozóra, amit elsősorban szervezett meg az Agroker a Sellyei Mezőgazdasági Szakmunkásképző Intézetben. igény is volt erre. a gépeken dolgozó, azokat kezelő emberek kérték, az aratás előtt szeretnék ismerni, hogyan áll a felkészülés, a gépszemle, elmondhasák egymásnak, milyen alkatrészből van hiányuk, amit esetleg egymástól is beszerezhetnek rögtönzött börzén.

Baranyában jónak ítélik a felkészülést az aratásra és ebben része van a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére kibontakozott munkaversenynek is. a kombajnvezetők közösen hallgatták meg a tájékoztatást az alkatrész ellátásáról, az aratási ügyeletről, a garanciális szolgáltatásról. ezt követően három szekcióra oszlottak, külön a szovjet, az NDK és a tőkés importból származó gépek vezetői, kezelői tanácskoztak. minden típusból a helyszínen is volt egy-egy kombajn. mellette aprólékosan elmondták egymásnak azokat a technikai fogásokat, amelyekkel a legkisebbre szorítható a szemvesztés.

/folyt. köv./  
11.20/pg

61230

-23-

bb 28. / baranyai...folt/pg

megmutatták például, milyen irányban legjobb vágni hegyvidéken a dőlt gabonát. jó ezt tudni, mert nehéz aratás elé néznek a baranyai kombájnosok, hisz a gabona mintegy negyven százaléka ,,fekszik,,.

megbeszélték egymás között azt is, hol van kevés, illetve szabad kombájn kapacitás, vagy szállítóeszköz. felhívták a figyelmet, hogy amelyik tsz-nek nincs szári-tó berendezése, az előnyt élvez a gabonafelvásárló vállalatnál a termés elszállításában. szó esett még a tűz-rendészeti előírások betartásáról és a balesetvédelemről is./mti/

--

bb 31. jól sikerült kórustábor vásárosnaményban

vid/pg -cz

1977. június 24.

pénteken vásárosnaményban befejeződött az a kórus-tábor, amelyet a gergelyugornyai uttörőtáborban rendeztek 60-60 szabolcsi általános és középiskolai kórustag részére. a diákok két hetet töltöttek a táborban, s ez idő alatt játék és szórakozás közben új műveket is tanultak. gyakoroltak énekszakos tanárok irányításával. a tanultakat saját kórusaik munkájában hasznosítják majd./mti/

--

bb 33. bálint józsef államtitkárnak,

sl/gk/pg -cz

1977. június 24.

a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével pénteken delegáció utazott genfba, az egb statisztikai szakbizottságának 25. plenáris ülésére./mti/

--

-24-

11.30/pg

161230

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y

1977. június 24.

bb.70. ülést tartott az elnöki tanács

t gy/pr/p -cz

1977. június 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége, valamint a minisztertanács javaslatai alapján személyi kérdésekben döntött.

az elnöki tanács bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési minisztert - nyugállományba vonulása miatt, érdemeinek elismerésével - felmentette tisztségéből és dr. ábrahám kálmánt, akit felmentett a közlekedés-és postaügyi minisztériumi államtitkári tisztségéből, építésügyi- és városfejlesztési miniszterré megválasztotta. karakas lászló munkaügyi minisztert felmentette tisztségéből és dr. trethon ferencet munkaügyi miniszterré megválasztotta.

/folyt köv./  
15.03/p

-1-

Am 16-

bb.70. /ülést tartott.....1.folyt/p

dr. dabronaki gyulát - kérésére, nyugállományba vonulása miatt, érdemeinek elismerésével - felmentette a központi népi ellenőrzési bizottság elnöki és az államtitkári tisztségéből, szakali józsefet a központi népi ellenőrzési bizottság elnökévé megválasztotta és kinevezte államtitkárnak.

x x x

az elnöki tanács, a szocializmus építésében kifejtett több évtizedes eredményes munkásságuk elismeréseként, nyugállományba vonulásuk alkalmából bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszternek és dr. dabronaki gyula államtitkárnak, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át.

pénteken délelőtt a parlament munkácsy-termében dr. ábrahám kálmán építésügyi- és városfejlesztési miniszter, dr. trethon ferenc munkaügyi miniszter és szakali józsef államtitkárral, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke letette a hivatali esküt losonczi pál, az elnöki tanács elnöke előtt. a kitüntetés átadásánál és az eskütételén jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és vass istvánné, az elnöki tanács tagja.

x x x

dr. trethon ferenc életrajza

dr. trethon ferenc 1923-ban született egerben. 1948-tól a párt tagja.

első munkahelye a komlói szénbányáknál volt, később a bánya- és energiaügyi, majd a szénbányászati minisztériumban dolgozott. 1957-től 1974-ig a nehézipari minisztérium pénzügyi és revizori főosztályát, illetőleg közgazdasági főosztályát vezette. 1974-ben nevezték ki pénzügyminiszterhelyettesé. dr. trethon ferenc 1969-től címzetes egyetemi docens, tagja a magyar tudományos akadémia ipargazdasági és szervezéstudományi bizottságának, elnöke az országos magyar bányászati és kohászati egyesület ipargazdasági bizottságának. tagja a bányáipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének. 1965-ben a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki. 1974-ben eötvös lóránd díjat kapott.

/folyt köv./  
15.10/p

-2-

li' 16-

bb.70./ ülést tartott.....2.folyt/p

dr. ábrahám kálmán életrajza

dr. ábrahám kálmán 1934-ben született budapestben. 1951 óta a párt tagja.

a budapesti műszaki egyetemen gépészmérnöki, majd az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen közgazdasági mérnöki oklevelet szerzett, műszaki doktor. az ut- és vasut-tervező vállalat magasépítési irodájának vezetője, majd 1964-től a vállalat műszaki igazgatója volt. 1970-ben lett a közlekedés- és postaügyi minisztérium közuti főosztályának vezetője, 1974-ben nevezték ki közlekedés- és postaügyi államtitkárrá. 1971- óta címzetes egyetemi docens, több szakkönyve jelent meg. 1977-ben a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki./mti/

--

15.14/p

-3-

li' 16-

bb 32. megkoszorúzták karinthy frigyés sírját

t-mir/mm/pr/pg -z

1977. június 24.

Karinthy Frigyés születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken a Mező Imre uti temetőben megkoszorúzták a neves író és publicista sírját. A Magyar Írók Szövetsége nevében Dobozy Imre, az írószövetség elnöke és Garai Gábor főtitkár, a Kulturális Minisztérium képviseletében Funk Miklós főosztályvezető és Menyhért Jenő, a Minisztérium Irodalmi Osztályának munkatársa. A Petőfi Irodalmi Múzeum részéről pedig Kabdebó Lóránt osztályvezető és Petrányi Ilona muzeológus helyezte el a megemlékezés virágait. A Magyar Népköztársaság Művészeti Alapja Irodalmi Szakosztályának koszorúját - az írótársak nevében - Vihar Béla költő és Benedek István író helyezték el./mti/

-. -

bb 34. Sarlós István fogadta Joshua Nkomo-t

tm/pr/pg -cz

1977. június 24.

Sarlós István, az MSZMP PB tagja, a HNF Országos Tanácsának főtitkára pénteken délelőtt hivatalában fogadta a Joshua Nkomo a zimbabwei afrikai népi szövetség /Zapu/ elnöke, a zimbabwei hazafias front társelnöke vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttséget. A baráti hangulatu megbeszélésen Sarlós István tájékoztatást adott a hazafias népfront tevékenységéről./mti/

-. -

bb 35. a társadalmi szemle

pr bzs -cz

1977. június 24.

Szerkesztősége közli: ebben a hónapban kettős számot ad ki. A július-augusztusi /7-8./ szám július második felében jelenik meg, a következő lapszám pedig szeptemberben./mti/

-. -

12.33/bzs

- 25 -

16 13<sup>00</sup>

bb 36. a demokratikus jogászok

pr bzs -cz

1977. június 24.

nemzetközi szövetsége június 25-26-án sorra kerülő titkársági ülésére brüsszelbe utazott dr. jókai loránd, a nemzetközi szervezet titkára, a magyar jogász szövetség főtitkára. /mti/

-. -

bb 37. időjárásjelentés

pg -cz

1977. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 24-én, pénteken 12 órakor:

évszaknak megfelelő idő

észak- és kelet-európa nagy részén a hűvös léghullámok erősen felhős, széles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. ugyanakkor európa többi részén általában gyengék a légmozgások, így ezeken a területeken változóan felhős az idő. elszórtan keletkezik eső, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugat-európa kivételével mindenütt 2.- 7 fokkal maradt el az évszaknak megfelelő átlagtól. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében az évszaknak megfelelő idő várható.

hazánkban csütörtökön a dunántul déli részén csak 5-8 másodperc általában 9.- 15 órán át sütött a nap. napközben csak néhány helyen keletkezett zápor, egy-két helyen zivatar. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t, csupán kőröszakálon mértek 11 mm-t. a hőmérséklet átlagértéke 23.- 28 fok között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9.- 16 fok között volt. a hajnali órákban néhány helyről jelentéktelen csapadék mennyiségű esőt jelentettek. ma délelőtt általában derült, helyenként felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 20.- 24 fok között váltakozott.

/folyt. köv./  
12.50/pg

-26-

10/1350

bb 37. / időjárás....folyt/pg

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, nem változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan zápor, zivatar. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő változóirányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12.- 17 legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 24.- 28 fok között.

a duna vizállása budapesten 294 cm, 18.4 fok. /mti/

-. -

bb 39. békemozgalmi aktivisták kitüntetése

t/tf/tr/pr/pg -cz

1977. június 24.

pénteken a hazafias népfront belgrád rakparti székházában a magyar békemozgalom kiemelkedő munkát végző 23 aktivistájának dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke átnyújtotta az obt kitüntető jelvényét. a kitüntetettek között mozgalmi munkások, társadalmi és tömegszervezetek aktivistái, egyházi személyiségek vannak. az ünnepségen résztvevett dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára is. /mti/

-. -

bb 40. fogadás a spanyol nagykövetségen

t/mir/kné/pr/pg -cz

1977. június 24.

salvador garcia de pruneda, spanyolország budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete - országa állami ünnepe, i. jános károly király névnapja alkalmából - pénteken fogadást adott a spanyol nagykövetségen. a fogadáson megjelent keserü jánosné könnyüipari miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi államtitkár, nagy jános külügyminiszter-helyettes, valamint török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

-. -  
-27-

13.15/pg

10/1350

bb 36. a demokratikus jogászok

pr bzs -cz

1977. június 24.

nemzetközi szövetsége június 25-26-án sorra kerülő titkársági ülésére brüsszelbe utazott dr. jókai loránd, a nemzetközi szervezet titkára, a magyar jogász szövetség főtitkára. /mti/

-. -

bb 37. időjárásjelentés

pg -cz

1977. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 24-én, pénteken 12 órakor:

évszaknak megfelelő idő

észak- és kelet-európa nagy részén a hűvös léghullámok erősen felhős, széles, többfelé csapadékos időjárást okoznak, ugyanakkor európa többi részén általában gyengék a légmozgások, így ezeken a területeken változóan felhős az idő. elszórtan keletkezik eső, zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugat-európa kivételével mindenütt 2.-7 fokkal maradt el az évszaknak megfelelő átlagtól. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében az évszaknak megfelelő idő várható.

hazánkban csütörtökön a dunántul déli részén csak 5-8 másodperc általában 9-15 órán át sütött a nap. napközben csak néhány helyen keletkezett zápor, egy-két helyen zivatar. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t, csupán kőröszakálon mértek 11 mm-t. a hőmérséklet csúcértéke 23.-28 fok között alakult. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9.-16 fok között volt. a hajnali órákban néhány helyről jelentéktelen csapadék mennyiségű esőt jelentettek. ma délelőtt általában derült, helyenként felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 20.-24 fok között váltakozott.

/folyt. köv./  
12.50/pg

-26-

10/1350

bb 37. / időjárás....folyt/pg

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, nem változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

időnként megnövekvő felhőzet, elszórtan zápor, zivatar. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő változóirányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12.-17 legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 24.-28 fok között.

a duna vízállása budapesten 294 cm, 18.4 fok. /mti/

-. -

bb 39. békemozgalmi aktivisták kitüntetése

t/tf/tr/pr/pg -cz

1977. június 24.

pénteken a hazafias népfront belgrád rakparti székházában a magyar békemozgalom kiemelkedő munkát végző 23 aktivistájának dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke átnyújtotta az obt kitüntető jelvényét. a kitüntetettek között mozgalmi munkások, társadalmi és tömegszervezetek aktivistái, egyházi személyiségek vannak. az ünnepségen résztvevett dr. szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára is. /mti/

-. -

bb 40. fogadás a spanyol nagykövetségen

t/mir/kné/pr/pg -cz

1977. június 24.

salvador garcia de pruneda, spanyolország budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete - országa állami ünnepe, i. jános károly király névnapja alkalmából - pénteken fogadást adott a spanyol nagykövetségen. a fogadáson megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi államtitkár, nagy jános külügyminiszter-helyettes, valamint török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes. /mti/

-. -  
-27-

13.15/pg

10/1350

bb 41. sajtótájékoztató a kndk nagykövetségén

t/tf/tr/pr/pg -cz

1977. június 24.

a koreai népi demokratikus köztársaság kormánya minden esztendőben június 25. és július 27 között megszervezi az amerika-ellenes közös harc hónapját, amelynek politikai tartalmát az amerikai imperialisták hadseregének dél-koreából való kiűzése és az ország békés úton történő egyesítéséért törekvés adja meg. erről tartott pénteken sajtóértekezletet kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete.

elmondta egyebek között: „pártunk és kormányunk több mint 150 esetben tett javaslatot a haza önálló, békés egyesítésének megvalósítására. ez a program a következő pontokat tartalmazza.: egységes demokratikus kormány létrehozása a koreai északi és déli részén megtartott általános szabad választások útján; észak és dél konföderációjának létrehozása; a hadseregek és a hadi kiadások csökkentése; békeegyezmény aláírása az ország északi és déli része közötti sokoldalú együttműködés és cserekapcsolatok megvalósítása,.. emlékeztetett a nagykövet arra, hogy a kndk népének, a haladó országok támogatásának köszönhetően az ensz közgyűlés 30. ülészsaka határozatot hozott a délkoreai „ensz parancsnokság,, felosztatásáról, és elrendelte, hogy a dél-koreában az ensz zászlaja alatt tartózkodó valamennyi külföldi csapatot ki kell vonni, és meg kell teremteni a korea egyesítéséhez szükséges kedvezőbb feltételeket annak a közös nyilatkozatnak a szellemében, amelyet 1972. július 4-én írtak alá az önálló és békés országegyesítésről, a nagy nemzeti összefogásról.

kim ze szuk köszönettel szólt a szocialista országok népeinek, közöttük a magyar népnek, a világ minden békeszerető országának a korea békés egyesítését szolgáló támogatásáról, azt elősegítő szolidaritásáról./mti/

-.  
-28-

13.25/pg

101370

bb.42. megérett a korai sárgabarack a kiskunságban

vid/a/-cz

1977. június 24.

a tavaszi fagyok ellenére a tavalyinál több lesz a baracktermés a bács-kiskun megyei kajszisokban. a korai már megérett, az,, igazi,, kajszisok még csak most sárgul a fákon. fejlődésének, érésének jót tett a csapadék, s így telnek, duzzadnak a szemek a július eleji szüretig. a nagyüzemi ültetvényeken ugyanis ekkor kezdik meg a zamatos husu gyümölcs szedését, melyből ~~évek~~ óta nem telitődött a piac. jó termőévekben 2000 vagonnyi barack kerül innen a fogyasztókhoz, illetve ipari feldolgozásra. ez évben alig 50 százalékkal számolnak, amelyből mintegy 600 vagonnyi piaci közvetítés vár a bács megyei zöldségre. a dunai öntéstartalon kialakított zárt ültetvényről, a dunavecsei béke tsz barackoságból, száz vagonnyi gyümölcsöt továbbítanak majd, többnyire exportra. a bajai mezőgazdasági kombinát kajszisából pedig mintegy 60-70 vagonnyi kerülhet hazai és külföldi értékesítésre. szedésénél a vaskuti és a mátételki kisz-tábor fiataljai segítenek. majd, akik jelenleg a meggyet szedik./mti/

-.  
-.

bb.44. az utolsó technológiai részleg próbája - elkészült az új dunaujvárosi papírgyár biológiai szennyviztisztítója

vid/kz/-mné/a/-cz

1977. június 24.

az utolsó technológiai részleg - a biológiai szennyviztisztító műszaki átadását kezdték meg pénteken a 4,3 milliárd forintos költséggel épülő dunaujvárosi papírgyárban. a fontos környezetvédelmi létesítmény több mint 100 millió forintos beruházással készült, és naponta 60-80 ezer köbméter ipari szennyvizet tisztít. a telep külön mechanikai tisztító részlege szűréssel, vegyi folyamatokkal végzi az előtisztítást, majd baktériumok segítségével, úgynevezett,, élő iszappal,, köti le a káros, bomló anyagokat és vegyületeket. így a vizek élővilága számára legveszélyesebb cellulóz és vegyi anyagok elbontása után csak ásványi sókat tartalmazó tisztított szennyvizet juthat a dunába.

az új dunaujvárosi biológiai szennyviztisztító telepet várhatóan három hónapos üzemi próba után, a negyedik negyedévben helyezik véglegesen üzembe./mti/

13.25/a

-.  
- 29 -

101400

bb.43. több mint ötvenezer lakás épül 15 év alatt - elfogadta a lakásépítés hosszútávú programját szolnok megye tanácsa

vid/a/-cz

1977. június 24.

a szolnok megyei tanács pénteki ülésén elfogadták a megye lakásfejlesztésének 15 éves programját. a tervezet arra épül, hogy a megyében a korábbi tervidőszakok előirányzatát sikeresen hajtották végre, másfél évtized alatt 45 ezer lakás épült fel, tizennyolc ezerrel több a tervezettnél. a következő hosszútávú tervidőszakban már 54-58 ezer új lakás felépítésével számolnak. ezek jelentős hányadát 36-38 ezer otthont,

a kiemelt településeken, a városokban és az iparilag fejlődő nagyközségekben adják át rendeltetésének, főként többszintes társasházakban. a tervezet legfontosabb célja, hogy a potenciális ipari településeken élő családok, a munkások és többgyermekesek, valamint a családalapító fiatalok lakáshelyzetét javítsák. az új lakások méreteit a korszerű követelményekhez igazítják, 1980-tól az állami lakásokat 56, később pedig 60 négyzetméter átlagos alapterülettel építik, így a nagyobb családok is kényelmes otthonhoz juthatnak.

a következő tizenöt évben állami erőből 9400 lakás felépítése a terv, amelyeket elsősorban a többgyermekesek, a fizikai munkások és a fiatal házaspárok között osztanak szét. a magánérből otp és szövetkezeti alapon épülő családi otthonok száma megközelíti a 45 ezret, a korszerű igényeket, az urbanizálódást figyelembevéve a magánlakások negyven százaléka is többszintes lakóházakban nyer elhelyezést. az állami lakások túlnyomórészt összkomfortos minőségben épülnek, de a magánházak komfortjának a növelését is szorgalmazzák. a tervidőszakra előirányzott 54-58 ezer lakás legalább felét korszerű és gazdaságos technológiával építik meg. a hosszútávú terv külön foglalkozik az épülő új lakótelepek kapcsolódó létesítményeivel, hangsúlyozza, hogy az épülő új lakások arányaihoz viszonyítva és azzal párhuzamosan iskolai tantermeket, óvodai és bölcsődei férőhelyeket, egészségügyi, kereskedelmi és szolgáltató létesítményeket kell építeni. ezer lakásonként nyolc általános iskolai tantermet, 75 óvodai férőhelyet, 1200 négyzetméter üzletet, 350 négyzetméter szolgáltató helyiséget irányoztak elő. a program a meglévő lakóházak fenntartásával és felújításával kapcsolatos tennivalókat is előírja./mti/

13.35/a

- 30 -

bb 45. mezei gyula sajtótájékoztatója a fővárosi oktatás-ügy feladatairól

t/dg/s/04/pg -cz

1977. június 24.

a pedagógusok az iskolákban ezekben a napokban értékelik az 1976-77-es és készítik elő az új 1977-78-as tanévet. a most befejeződött tanév eredményes volt - állapította meg pénteken a városházán tartott sajtótájékoztatóján mezei gyula, a fővárosi tanács művelődési főosztályának vezetője. erről tanuskodnak a tavaszi tanulmányi versenyek, a lezajlott szakvizsgák, érettségik. az iskolákban jelentősen csökkent a bukottak száma, az egy százalékot sem éri el. a gondok ellenére sem haladta meg egy-egy tanulócsoporthoz a gyerekek száma a 40-et, a fővárosi általános iskolák mintegy egyharmadában azonban délelőtt-délután, váltakozva folyt a tanítás. szeptembertől 20 ezer óvodás kezd meg tanulmányait az általános iskolákban, és 25 ezer óvodás új felvételét készítették elő. az idén tovább bővül az óvodai hálózat, több mint 2200 hellyel, és az év végéig várhatóan még 300 újabb helyet adnak át. az idén a fővárosban összesen 19 új óvoda kezd meg működését. bizonyosnak látszik viszont, hogy 900 tervezett hely - főleg az új lakótelepeken - nem készül el, így jónéhány kerületben még mindig sok jelentkezőt kell elutasítani. várhatóan nő az óvodák kihasználása, az ellátottság 90-92 százalék között marad.

a múlt évhez hasonlóan 23 ezer első lesz szeptemberben. elkészült, illetve el fog készülni december 31-ig 145 általános iskolai tanterem, 84 építése viszont elhúzódik. ezért az iskolások autóbusszal történő szállítása az új tanévben is megmarad, esetleg némiképpen csökken az aránya. a kerületi tanácsok és az iskolák megtették a megfelelő lépéseket, hogy a tanulócsoporthoz gyerekszáma ne haladja meg az ideit.

/folyt. köv./  
13.30/p m

-31-

161410

bb 45. / mezei gyula...folyt/pg

a gimnáziumokban 20 ezer diáknak kezdődik meg, illetve folytatódik a tanítás szeptemberben, 700-zal kevesebbnek mint tavaly. az idén kevesebb elsőt vettek fel. a jelentkezők és a felvehető sz. száma összhangban volt, de az idén is bizonyos gondot jelentett egyes gimnáziumokban a túljelentkezés. a korábbinál 100-zal többen kezdik meg tanulmányaikat az egészségügyi szakközépiskolákban és 160-nal a közgazdasági szakközépiskolák külkereskedelmi tagozatain. van viszont még betöltetlen hely a főváros egyik legkorszerűbben felszerelt intézményében, a simon ferenc cipőipari szakközépiskolában, továbbá a bajáki ferenc-, a kossuth lajos, az ötvös lóránd szakközépiskolában, valamint a közgazdasági szakközépiskolák számviteli gazdálkodási szakán. a szakmunkásképző intézetek 11 ezer 400 helyére eddig 10 ezer fiatal jelentkezett, örvendetes, hogy számottevően nőtt a budapestiek aránya. gépi forgácsoló gépszere-lő-lakatos, szerkezetlakatos, betüszelő és könyvkötő cipész és a legkülönbözőbb építőipari szakmákra még lehet jelentkezni, a vidéki tanulóknak kollégiumot is biztosítanak.

szeptembertől kezd meg működését a xi. kerületben a vasutgépészeti szakközépiskola és átadják rendeltetésének a csepeli 600 személyes szakmunkás kollégiumot is.

enyhült a fővárosban a pedagógushiány, az irányított elhelyezés kézzelfogható eredményeket hozott. kiegyenlítődték a kerületek között a korábbi nagy eltérések, csepelen például egy óvónő sem hiányzik. a fővárosban ezideig 330 új óvónőt alkalmaztak, 138 állás azonban még betöltetlen, ez jóval kevesebb mint az utóbbi években bármikor. négyszázhusz új tanítót alkalmaztak, 204 üres állás van még. az általános iskolákban 119, a szakközépiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben 33 tanári hely, a kollégiumokban 50 nevelői hely betöltetlen. a tapasztalatok szerint a vidéken képzett szakemberek nem vonzódnak a fővárosba. az elte bölcsészettudományi karán végzett tanárok budapesti fiatalok viszont idegenkednek attól, hogy általános és szakközépiskolákban, valamint a szakmunkásképzőkben tanítsanak. erre pedig lehetőségük van./mti/

-.-  
-32-

13.45/pg

10140

bb 38. a belföldi szerkesztőség híreinek jegzéke június 24-én, 13 óráig:

se/pg

1977. június 24.

1. filmjeink külföldön
2. orenburgi vendégek
3. kézikönyv
4. sörgyártás
5. termálfürdők
6. hentesárúk
7. miskolci kórház
8. gyermekküldetés
9. kempingek
10. szünidei program
11. balatoni ellátás /1.sz. jav./
12. munkaidő kihasználás /2.;sz.jav./
13. felvételek
14. műszaki fejlesztés /3.sz. jav/
15. csepegtető öntözés
16. munkaverseny
17. szövetkezeti nap / 4.sz. jav./
18. szunyogirtás / újra adtuk/
19. kitüntetés /5.sz.jav./
20. kenyérgyár
21. costa-ricai küldöttség /6.sz. jav/
22. tanácskozás a betakarításról
23. történelmi emlékülés
24. népi együttesek
25. lottó
26. szeizmikus robbantás
27. étlap kiállítás
28. kombájnosok tanácskozása
29. doktoravatás
30. vízbefulladt
31. kórustábor
32. koszoruzás
33. ksh küldöttség genfbe
34. nkomo sarlósnál
35. társadalmi szemle
36. jogász küldöttség brüsszelbe
37. időjárás
38. hírjegyzék

/mti/

-.-  
-33-

13.50/pg

10140

bb.46. felgyorsult a bÉlapátfalvai nagyberuházás üteme

vid/a/-cz

1977. június 24.

a heves megyei tanács pénteken egerben tartott ülésén - több fontos napirend között - megvizsgálta az ötödik ötéves terv nagyberuházásainak helyzetét és a tervfeladatok végrehajtásának tapasztalatait. megállapították, hogy a megye iparában a termelés az országos átlagot meghaladó mértékben nőtt. kedvezőnek ítélték, hogy a növekedés a termékszerkezet változása, ugyisintén az országos programokban való fokozott részvétel mellett ment végbe. örömmel nyugtázták, hogy bÉlapátfalván is meggyorsult a cementgyár építésének üteme, ezzel az időn a korábbi elmaradás egy részét már is pótolták. a bÉlapátfalvai kiemelt nagyberuházáson jelenleg több mint 2500-an dolgoznak és ez év végéig 2,3 milliárd forint értékű munka elvégzése a feladat. ezzel egyetemben év végéig el kell érni a 60 százalékos készültségi fokot./mti/

.-.

bb.47. magyar-nszk szakszervezeti megbeszélések

i/kf/kné/ie/a/-cz

1977. június 24.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezete vendégeként hazánkban tartózkodik heinz vietheer első elnök vezetésével a német szövetségi közvértársaság kereskedelmi, bank és biztosítási dolgozók szakszervezetének delegációja. a küldöttséget pénteken fogadta juhász ottó, a szot titkára.

a delegáció megbeszéléseket folytat a kpvdsz vezetőivel és tanulmányozza a kereskedelmi vállalatok és szervezetek munkáját. /mti/

.-.

- 34 -

13.40/a

1420g

bb.48. egyszerre 9 műtét - harmadához érkezett a szombathelyi markusovszky kórház rekonstrukciója

vid/kz/a/-cz

1977. június 24.

harmadához érkezett a szombathelyi markusovszky kórház rekonstrukciója. a nagy nyugat-magyarországi gyógyintézet - amely több gyógyászati ágban a nyugati országhatártól a balatonig terjedő területet látja el, s egyetemi oktatókórház is, - fokról-fokra fiatalodik, korszerűsödik. eddig 120 millió forintot költöttek rá, s ezzel csaknem 600 beteg jobb gyógyítási lehetőségét teremtették meg. urológiai osztály, sugárterápiás decentrum, vérellátó állomás, ideg-elme osztály, és új belgyógyászati pavilonok létesültek.

amellett, hogy a zsúfoltság szűnőben van, az orvosi technika is magasabb szintre került, mind a diagnosztikában, mind a gyógyító munkában. kezd helyreállítani az egyensúlyt a kórház szellemi kapacitása - és ettől korábban elmaradt technikai-műszaki színvonala között. óriási változást hoz az életében a 170 millió forintos költséggel most készülő műtőblokk, amelyben körülbelül százezer forint értékű műszer, felszerelés áll majd a beteg ember szolgálatára. lehetőség nyílik a műtéti orvosi szakmában is a korszerűbb betegellátásra. egy időben kilenc műtét végezhető benne. a köréje települő műtéti osztályokból folyosókon közelíthetők meg az operációs helyiségek.

központi sterilizáló, intenzív részleg, sürgősségi /baleseti/ osztály, fizioterápiás laboratórium kap még falai között helyet.

a kórház központi telephelyén 1985-re fejeződik be előreláthatólag a rekonstrukció. korszerűsítik a sebészeti osztályokat, a szülészet-nőgyógyászat, új gyermekosztály, központi gyógyszerár épül még. ezt követően a kórház külső telephelyeinek felújítására kerül sor. /mti/

.-.

13.50/a

1430g

- 35 -

bb 50. ,,javul,, a levegő borsodban

vid/pg -cz

1977. június 24.

a borsodi megyei levegőtisztaság-védelmi bizottság pénteken a borsodi ércelőkészítőműben tartotta ülését, amelyen a megye levegőtisztaság-védelmi helyzetét vitatta meg.

#### terület

a borsod megyei közegészségügyi-járványügyi állomás a megye területén kilenc településen, közte miskolcon, kazincbarcán, leninvárosban a különböző légszennyeződések mérésére megközelítőleg százhusz mintavevőhelyet létesített. a mérések alapján kiderült hogy a sajtó-völgyi ipari koncentráció területén alakult ki kritikus helyzet, az ipari agglomerációban a legszennyezettebb a levegő.

„legporosabb,, város továbbra is ózd, noha az ózdi kohászati üzemek az elmúlt tíz évben mintegy 350 000 000 forintot fordított az üzemi szennyezőhelyek csökkentésére. egy évtizede az ugynevezett kertvárosban négyzetkilométerenként évente még ezernégyszáz tonna por ,,hullott,, - de még jelenleg is mintegy háromszáz tonna por szennyezi a levegőt. miskolc és kazincbarcika térségében por-szennyeződés a határérték alatt van. kedvező, hogy kéndioxid az ipari nagyvárosokban, miskolcon, leninvárosban és ózdon is a határérték alatt marad már. a megnövekedett gépkocsiforgalom erőteljesen szennyezi viszont szénmonoxiddal a levegőt, elsősorban miskolcon, a forgalmi csomópontokon.

a levegőszennyezettségről készített térképek alapján megállapították, hogy tíz település, közte rudabánya, mád, pálháza térségében szükségesek további védelmet szolgáló beruházások, a városokon kívül. beszámoltak arról is, hogy borsodban több mint négyszázötven üzem tett jelentést légszennyeződéssel kapcsolatos feladatairól.

elmondták, hogy a negyedik ötéves tervben a légszennyezők által befizetett alapjárulékból több mint ötvenmillió forintos alap képződött, amelyből a levegőtisztaság-védelmi beruházások támogatására több mint 34 000 000 forintot juttattak a vállalatoknak.

a bizottság számos ajánlást fogadott el a levegőtisztaságának hatékonyabb védelmére./mti/

-36-

14.00/pg

1445 g

bb.49. tájkiállítás a kistermelés fejlesztésére csongrádban - aukción vásárolhatják meg a kistermelők a nagyüzem tenyészállatait

vid/a/-cz

1977. június 24.

az összes mezőgazdasági áru egyharmada kistermelésből származik hazánkban. a kistermelés többnyire olyan munkaerőt köt le, amelyet a nagyüzem nem tud, vagy csak részben tud foglalkoztatni. 1976-ban a lakosság mintegy fele 1,7 millió család, körülbelül 5 millió személy foglalkozott kistermeléssel. ebből csupán 26 százalék a kimondottan paraszti foglalkozásu, a többi munkás, alkalmazott vagy nyugdíjas.

a háztáji és kisegítő gazdaságok fejlesztését szolgáló, eredményeit bemutató tájkiállítás nyílt pénteken hódmezővásárhelyen a főiskolai tangazdaságban a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a csongrád megyei tanács rendezésében. ez alkalommal a 20 nagyüzem által bemutatott tenyészállatokat szombaton aukción bocsátják áruba a legtöbbet ígérő kistermelőknek. többek között 34 holstein-fríz és magyar tarka szarvasmarhafajták keresztezéséből származó üsző kerül „kalapács alá,,.

a kiállításon tablók és grafikonok számadatai, fényképek számai érzékeltetik, hogyan segítik a nagyüzemek, illetve a termeltető, a feldolgozó vállalatok a háztájit. a fűszerpaprika iparszerű termelési rendszer gesztora, a szegedi új élet tsz például 236 000 előnevelt tápkockás palántát adott el tagjainak a tavasszal. a nagyüzem irányításával sokszáz szegedi és környékbeli háztájiban bevezették a fűszernövény nagyüzemi termesztéstechnológiáját. a szegedi szalámigyár és husipari kombinát 1976-ban a kistermelőktől 167 000 hizott sertést vásárolt fel, az idén pedig a tervek szerint ez a szám eléri a 200 000-et.

felvonultatták jószágállományuk javát csongrád megye legjobb kistermelőit. többek között 16 nagy tejhozamu magyartarka tehenet és sokszáz baromfit: csirkét, libát, pulykát, kacsát. a zsüri döntése alapján szombaton értékes díjakkal, kiscépvásárlási utalványokkal jutalmazták a legjobb egyéni kiállítókat.

/folyt. köv./  
14.10/pg

-37-

1450 g

bb 49. / tájkiállítás....folt/pg

megtalálhatók a kiállításon azok a gépek, eszközök: kerti traktorok, háztáji fejőgépek, baromfi-élesztők, itatók, terménydarálók, amelyek kizárólag a háztáji és kisegítő gazdaságok munkájának megkönnyítését szolgálják.

szilágyi ernő, a csongrád megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának vezetője nyitotta meg a három napig nyitvatartó bemutatót, amelyet már a megnyitás óráiban sokszázan tekintettek meg./mti/

-. -

bb 54. gyógypedagógusok országos szakmai konferenciájának második napja

vid/ow -cz

1977. június 24.

a magyar gyógypedagógusok egyesülete miskolcon rendezett hatodik országos szakmai konferenciája pénteken szakosztályi ülésekkel folytatódott. az egyesület keretében alakult nyolc szakosztály megvizsgálta ülésein többek között az értelmi fogyatékosok munkára nevelésének, beszédfejlesztésének kérdéseit, foglalkozott az anyanyelvi nevelés és a közismereti tárgyak oktatása közötti összefüggésekkel, első-sorban a hallás sérülteknél, a kudarc szerepével, a gyermekek személyiségének kialakulásában, a beszédhibás gyerekek gyógyításával.

x x x

ugyancsak pénteken került sor a gyógypedagógiai intézetek uttörő vezetőinek második országos tanácskozására is. a miskolci uttörőházban tartott megbeszélésen több mint száz az intézményekben működő uttörőcsapat-vezetők vettek részt. a tanácskozáson megvitatták azokat a módszereket, amelyekkel a mozgás-hallássérült gyerekeket, szellemi fogyatékosokat különböző foglalkozásokon érdeklődésüknek megfelelően tudják bekapcsolni a közösségi életbe, a csoportos játékokba, foglalkozásokba.

x x x

az országos konferencia alkalmából a miskolci rónai sándor megyei művelődési központban kiállítás nyílt a gyógypedagógiai intézetekben foglalkoztatott gyerekek munkáiból és kiállításon mutatták be a hazai gyógypedagógiai oktatás fejlődését is./mti/

-. -  
-38-

14.20/pg

ln 15-

60. algériába utazott a mszmp kb küldöttsége

kné/pr/pg -cz

1977. június 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége - kovács antallal, a központi bizottság tagjával a kb ipari-, mezőgazdasági- és közlekedési osztálya vezetőjével az élen - pénteken algériába utazott a nemzeti felszabadítási front / fln/ központi vezetőségének meghívására.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren varga istván az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta./mti/

-. -

bb 59. kádár jános és lázár györgy fogadta wojciech jaruzelskit

t/me/gk/pr/pg -cz

1977. június 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a z mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken a központi bizottság székházában fogadta a hazánkban tartózkodó wojciech jaruzelski hadseregtábornokot, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának tagját, nemzetvédelmi minisztert.

a szivélyes, elvtársi légkörben folytatott megbeszélésen részt vett czinege lajos, vezérezredes, honvédelmi miniszter és csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár. jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -  
-39-

14.30/pg

ln 15-

bb.51. 100 milliós munka - másfél év alatt készült el győr tizenkettedik hidja

vid/kz/a/-cz

1977. június 24.

a hidépitő vállalat 32-es számú építésvezetősége rekordidő - másfél év - alatt épített egy vasuti felüljárót győrött. a 350 méter hosszú - 4 sávos - vasuti felüljáró gyors megépítését az tette lehetővé, hogy a közműveket korábban áthelyezték. a gyors szerelést a szerkezetek nagyarányú előregyártása is elősegítette. a négy sáv mellett, ez egyik oldalon a gyalogosoknak is képeztek ki átjárót, s később a kerékpárosok részére aluljárót is építenek.

győrnek ez a tizenkettedik hidja. a budapest - hegyeshalom közötti vasuti fővonalon ível át és megkönnyíti a közúti összeköttetést győr ipari negyede és legsűrűbben lakott déli városrésze között. túl azon, hogy a felüljáró révén naponta ezrek jutnak el gyorsabban, könnyebben, kényelmesebben munkahelyükhöz, az új létesítmény átadásával lényegesen tehermentesült a belváros rendkívül túlterhelt forgalma. az új felüljáró nagyban segíti a győrön áthaladó nemzetközi és országos forgalmat is. a most átadott vasuti felüljárót a város keleti határában építették fel. ezt követi majd egy újabb vasuti felüljáró építése is győr nyugati részén, amely tovább korszerűsíti az észak-dunántúli nagyváros belső közlekedését és a rajta átvonuló nemzetközi forgalmat.

a pénteken felavatott győri hidat úgy képezték ki, hogy építésénél már figyelembe vették az alatta húzódó vasutvonal átépítését is. a vasuti forgalom számára kétszer 18 méter széles nyílást építettek. jelenleg csak az egyik nyílásra van szükség. a másik nyílás a pályaszakasz későbbi átépítését, bővítését szolgálja. az új győri vasuti felüljáró a hozzátartozó forgalmi csomóponttal együtt 100 millió forintba került. közben nagy erővel épül győr tizenharmadik hidja is, amely a mosonidunán ível át és szigetközzel, valamint csehszlovákia határmenti területeivel biztosít gyorsabb összeköttetést és ugyan csak jelentősen javítja a városi forgalmat. ezt követi azután egy újabb hidnak az építése szintén a mosonidunán, amelyen keresztül tovább vezetik az országhatár felé a budapest-bécs közötti autópályát.

az új győri vasuti felüljárót pénteken ünnepélyes külsőségek között adta át a rendeltetésének pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter./mti/

14.15/a

-.-  
- 40 -

15-10

bb.52. több fiatal jelentkezik bányamunkára

vid/kz/a/-cz

1977. június 24.

nőtt az érdeklődés a bányászszakma iránt - állapították meg a tatabányai szénbányák vállalati szakszervezeti bizottságának pénteki ülésén. a változást a bányászat munkaerő problémájának fokozatos megszüntetésére hozott kormányrendeletekkel és a vállalati intézkedésekkel sikerült elérni. mindenekelőtt a jobb anyagi ösztönzés, a magasabb hűségjutalom és a nagyobb számban és ütemben épülő új bányászlakások hatására vonzóbbá vált a bányamunka.

a szakszervezeti bizottsági ülésen ismertették, hogy az idén mérséklődött a vállalatnál a fizikai létszám hiánya és jelentősen csökkent a más vállalatokhoz távozók száma. mindezek ellenére még nem a legkedvezőbb a tatabányai bányászati munkaadóforgalma. a létszám tíz százaléka évente kiesik, s ez károsan befolyásolja a termelékenység alakulását és jelentős többletköltséget okoz a vállalatnak. bár az új munkaerők között most már több a fiatal, még mindig magas a bányákban dolgozók átlagéletkora.

a szakszervezeti bizottsági ülésen legfontosabb feladatként szabták meg a meglévő munkáslétszám hatékonyabb foglalkoztatását. hangsúlyozták, hogy a munkában résztvevők idejét jobban kell beosztani és szigorítani kell a kimaradók felelősségrevonásának anyagi és erkölcsi rendjét. a munkaidőn belüli veszteségek csökkentésével olyan tartalékokat tárhatnak fel, amelyekkel nagymértékben növelhetik a termelékenységet. jó példa erre az, hogy miután a különféle társadalmi rendezvényeket munkaidő után szervezik, egy negyedév alatt 4000-rel csökkent a kiesett műszakok száma./mti/

-.-

14.25/a

- 41 -

15-15

bb.53. életmentők kitüntetése kecskeméten

vid/kz/a/-cz

1977. június 24.

mamusich lajos három gyermekével - a hároméves dezsővel, a négyéves ágival, a hatéves zsuzsával - május 6-án a bajai sugovica partján hagyta gépjárművét, ami a meredek parton elindult, s a korlátot áttörve a kamarás-dunába zuhant. a vízparton tartózkodó szigeti istván, a ganz villamossági művek bajai készülékgyárának dolgozója, aranyos sándor és schmidt józsef dunai halászok azonnali segítségnyújtással megmentették a gyerekeket a vízbe fulladástól. pénteken kecskeméten mindhármasukat „életmentő emlékéremmel”, tüntették ki. a kitüntetést dr. gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke adta át./mti/

-. -

felhasználható: 18.00 óra után

bb.55. országos centenáriumi vasas kórustalálkozó miskolcon

vid/a/-cz

1977. június 24.

a vasas szakszervezet fennállása századik évfordulója alkalmából pénteken megkezdődött miskolcon az országos centenáriumi vasas dalosünnep. a kétnapos rendezvényre tizen-nyolc kórus érkezett többek között budapesti és az ország más városában lévő üzemekből, ezeregyszáz taggal.

a vasas dalosok immár hagyományos országos találkozója során első alkalommal került sor üzemi hangversenyekre. öt helyen, közte a diósgyőri gépgyár főbejáratánál, a diósgyőri lenin kohászati művek előtti disztéren, valamint az ongai csavargyárban két-két kórus adott műsort a déli műszakváltáskor.

a dalostalálkozó ünnepélyes megnyitására a miskolci sportcsarnokban került sor, amelyen sugár györgy a vasas szakszervezet titkára köszöntötte a dalosokat, majd a résztvevő kórusok közösen adták elő vass lajos vezényletével a szerző, dalolj vasas, című szerzeményét.

a pénteki hangversenyen nyolc kórus, közte a diósgyőri vasas, bartók béla, művelődési központ vegyeskara, a csepeli autógyár férfikórusa, a törökszentmiklósi vasas munkáskórus valamint a vasas művészegyüttes énekkara és szimfónikus zenekara mutatta be műsorát./mti/

14.30/a

-. -  
- 42 -

h' 15.20

bb 61. grega vilmos

tr/pr/pg -cz

1977. június 24.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a xiii. kerületi tanács tagja, a sinus finommechanikai szövetkezet volt elnöke életének 67. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 30-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága  
helyiipari és városgazdasági dolgozók  
szakszervezete,  
xiii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

/mti/

-. -

bb 56. felhasználható: 17 órától

győr köszönti sopront - ünnepi rendezvénysorozat a jubileum tiszteletére

vid/pg -cz

1977. június 24.

sopron az idén ünnepli városi rangra emelésének 700. évfordulóját. ebből a alkalomból a megye városai szemléltetést nyújtanak kulturális életükből a jubiláló város lakóinak. pénteken a megyeszékhely, győr képzőművészeinek kiállításával kezdődött meg a győr köszönti sopront című eseménysorozat. a kiállításon tíz győri alkotó mintegy 40 munkája, festmények és szobrok láthatók. győr város a jubileum tiszteletére emlékparkot, s a parkban makrisz agamemnon: testvérek című szobrát ajándékozta sopronnak, melyet a közelmúltban adtak át a város lakóinak. győrött pedig, az ady endre lakótelepen utcát neveztek el a jubileumát ünneplő városról. az eseményt emléktábla elhelyezésével örökítették meg.

a következő napokban győr zenei életének legjobbjai is bemutatkoznak sopronban. a győri filharmónikus zenekar a debreceni kodály-kórus közreműködésével előadja kodály: psalmus hungaricus című művét, a győri tanács fuvószenekara pedig térzenét ad sopron legszebb terén, a beloiannisz-téren./mti/

-. -  
-43-

14.35/pg

h' 15.30

m57. új acélmű diósgyőrben - megkötötték a szállító céggel a magánjogi szerződést

vid/a/hgy

1977. június 24.

diósgyőrben a lenin kohászati művekben kerül sor az ötödik és hatodik öt éves terv egyik legnagyobb kohászati rekonstrukciós beruházására. a mintegy tízmilliárd forintos költséggel megépülő és évente kilencszázhuszezer tonna kapacitásukonverteres acélmű, üstmetallurgiai berendezés, ivfényes kemence és folyamatos acélöntőmű megépítésére.

az ez év májusában aláírt hitelszerződés szerint a beruházás első ütemében az ötödik öt éves tervidőszak végéig a nyolcvan tonnás oxigénes konverter, az azt kiszolgáló óránként tízezer köbméteres oxigéngyár, valamint az üstmetallurgiai berendezés épül meg. nyolcvan tonnás ivfényes kemence és a folyamatos acélöntőmű pedig 1982 végéig készül el

az új acélműhöz szükséges technológiai berendezések közül a tízezer köbméteres oxigéngyárat a szovjetunió, az oxigén konvertert, valamint az üstmetallurgiai berendezést pedig több külföldi céggel folytatott tárgyalás után az nszk-beli demag cég szállítja. az új acélművel kapcsolatos magánjogi szerződés megkötésére a nikex külkereskedelmi vállalat, valamint a demag megbízottjai között a diósgyőri lenin kohászati művekben pénteken került sor.

a szerződés alapján az üzemcsarnok acélszerkezetének összeállítását a demag még a jövő év első negyedévében megkezdí ./mti/

-. -

felhasználható: 16.00 órától:

bb.58. országos öntődei ifjúsági napok mohácson

vid/a/-cz

1977. június 24.

mohácson pénteken ünnepélyesen nyitották meg a III. öntődei ifjúsági napokat. előzőleg sopronban, majd szegeden volt hasonló rendezvény, amivel hagyományt alapoztak a további folytatáshoz. az öntődei vállalat tíz gyáregységéből több mint kétszáz munkásfiatal jött össze a dunaparti városban. a három napos program összeállításánál figyelembe vették a korosztály érdeklődését; szellemi és sportvetélkedők, zenei műsorok egyaránt szerepelnek. szombaton délután ifjúsági nagygyűlésen emlékeznek meg a vasas szakszervezet megalakulásának centenáriumáról, valamint nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. a fiatalok megismerkednek mohács nevezettségével is, többek között felkeresik a történelmi emlékparkot./mti

14.45/a

-. -  
- 44 -

ln' 15.30

bb 62. rendőrségi felhívás

gg/pr/pg -cz

1977. június 24.

június 7-én körülbelül 16 órakor pomázon a mártírok utja 1. számú ház előtt a váci husipari vállalat tulajdonát képező fl-97-92 forgalmi rendszámú tehergépkocsi villanyoszlopnak ütközött, melynek következtében ignác istván 28 éves gépkocsikísérő, váci lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelőben meghalt. a pest megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya kéri, hogy akik látták a balesetet, jelentkezzenek személyesen budapest, vi. kerület, aradi ut 20. földszint 1. ajtószám alatt, vagy telefonon a 124-278 344-es melléken./mti/

-. -

bb 63. baleset

gg/pr/pg -cz

1977. június 24.

bátaszék belterületén kovács józsef 53 éves máv alkalmazott, bátaszéki lakos kerékpárral figyelmen kívül, irányjelzés nélkül balra kanyarodott, és egy arra haladó személygépkocsi elütötte. kovács olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

-. -

bb 64. kitüntetés

gg/pr/pg -cz

1977. június 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa havasi lászló rendőrvézérmagynak nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést benkei andrás belügyminiszter adta át./mti/

-. -  
-45-

14.45/pg

ln' 15.45

bb 65. gorsiumi nyári játékok - euripidesz két drámája fórumon

vid/kz/pg -cz

1977. június 24.

antik drámabemutatót rendeznek hazánk egyik legjelentősebb római-kori ásatásának a színhelyén, a táci gorsiumban. augusztus végén, illetve szeptember elején összesen hat alkalommal - augusztus 18, 19 26 és 27-én, illetve szeptember 3-4-én euripidesz: helena valamint alcestis című drámáját mutatja be a nyári játékok idejére szerződött színészgárda kárinthy márton rendezésében. a két dráma főbb szerepeit pécsi ildikó szilágyi tibor, horváth sándor és ivánka csaba játssza. ezt a programot egészíti majd ki szeptember 3-án a budapesti apáczai csere jános gimnázium fiataljainak antik irodalmi bemutatója.

a gorsiumi nyári játékokra már kaphatók a jegyek, a színházjegyirodákban, illetve a székesfehérvári istván király muzeumban. az előadásokra megfelelő érdeklődés esetén különjáratot indítanak budapestről./mti/

-. -

bb.66. fock jenő látogatása baranya megyében

vid/p kz -cz

1977. június 24.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja kétnapos látogatást tett baranya megyében. csütörtökön délelőtt pécsen, a megyei pártbizottság székházában dr. nagy józsef, első titkár tájékoztatta a megye gazdasági, politikai, kulturális helyzetéről.

ezt követően a politikai bizottság tagja a pécsi bőrgyárat kereste fel, ahol csendes lászló igazgató ismeretette az évi másfél milliárd forint termelési értékkel dolgozó gyár munkáját, a több százmilliós értékű fejlesztési programot. a hallottakról személyes benyomást is szerzett fock jenő, miután megtekintette a gyárat, az új üzemrészt és a rögtönzött termékiállítást. a látogatás következő állomása a több mint 8000 hektáron gazdálkodó bikali állami gazdaság lett. ott zámbó istván igazgató tájékoztatta a vendéget a több mint négyszáz millió forint termelési értéket előállító gazdaság munkájáról, a dolgozók életkörülményeiről. ezután a gazdaság vezetői bemutatják a jelentős társadalmi összefogással létesített nagyon szép, körzeti feladatokat is ellátó ifjúsági házat, valamint a híres nyultelepet.

/folyt köv./

15.25/p

-46-

h<sub>1</sub> 16.15

bb.66. /fock jenő....folyt/p

fock jenő pénteken délelőtt pécsen részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság ülésén. délután ellátogatott a zsolnay-, a vasarely- és a csontvári muzeumba. a program pécs déli részén terjeszkedő új lakótelep, lvov kertváros megtekintésével zárult./mti/

-. -

felhasználható : 18 órától!

bb.67. eifert jános fotóművész kiállítása dunaujvárosban

vid-kz/mné/p -cz

1977. június 24.

a dunaujvárosi uitz béla teremben pénteken megnyílt eifert jános fotóművész kiállítása. a lobogó című hetilap fotóriporterre indiai és színházi felvételeit állította ki. a tárlat július 17-ig tekinthető meg dunaujvárosban./mti/

-. -

bb.68. tovább a tanácsi munka demokratizálásának útján -  
ülésezett a nógrád megyei tanács

vid/p kz -cz

1977. június 24.

végrehajtó bizottságának két esztendő munkáját értékelte pénteken a nógrád megyei tanács. ott volt a tanácsülésen géczi jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára; megjelent és felszólalt dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke is. a végrehajtó bizottság beszámolója -amelyet hoffer istván megyei tanácselnök terjesztett elő-, nem ragadt meg a szűken értelmezett közgazdasági munka értékelésénél, számot vetett a testület két éves gazdaságszervező tevékenységével, a kereskedelmi, egészségügyi, kulturális és más szolgáltatások, valamint a hatósági munka, a tanácsi káder- és személyzeti politika színvonalának emelésére irányuló intézkedésekkel, az elért eredményekkel és feladatokkal. a napirend vitájában - az elismerő szavak mellett-, többen rámutattak: ahhoz, hogy a döntések színvonala tovább emelkedjék, tökéletesíteni kell a választott testület tagjainak előzetes tájékoztatását.

/folyt köv./  
15.34/p

-47-

h<sub>1</sub> 16.20

bb.68./tovább a tanácsi.....folyt/p

mindenekelőtt el kell jutniuk hozzájuk azoknak az információknak, amelyek egy-egy előterjesztés előkészítése során a tanács állandó bizottságainak ülésein elhangzanak. egyáltalán, a testületi döntések meghozatalának processzusában több és fontosabb helyet kell biztosítani az állandó bizottságoknak. részben, mert e bizottságokban tevékenykednek egy-egy szakterület elismert szakemberei is, részben mert e bizottságokban nem tanácstagok is szép számmal helyet kapnak; éppen ezért állásfoglalásukban fokozottabban tükröződik a lakosság véleménye. ezen az úton továbbhaladva kell mind jobban érvényesülnie a párt irányításának a tanácsi munkában, miszerint erősödjék annak népképviselői jellege és tartalma. ugyancsak a tanácsi munka demokratizálása irányában hat - mondták a felszólalók -, ha a végrehajtó bizottság keresztül viszi a gyakran imponálóan magas színvonalú döntések hasonlóképpen magas színvonalú végrehajtását. ennek érdekében követeljen többet szakigazgatási osztályaitól, egész apparátusától; bizza még több feladat megoldását a helyi tanácsokra, ugyanakkor jobb és több következetességgel segítse is, ellenőrizze is e feladatok megvalósítását./mti/

-. -

felhasználható 19. órától!

bb.69. espooi énekhar hangversenye esztergomban

vid/p kz -cz

1977. június 24.

tovább bővült esztergom és a finnországi espoo testvérvárosi kapcsolata. a helsinki melletti finn városkából főiskolai énekhar látogatott pénteken esztergomba. a 40 tagú candomino együttes a fővárosi gutenbergház művelődési ház meghívására jött 11 napos magyarországi tartózkodásra. fellépett a nyomdászok jános-ünnepségén, hangversenyt adott a nemzeti múzeum kertjében, balatonfüreden és a komárom megyei lábatlan községben. vendégszereplése az esztergomi várban pénteken tartott hangversennyel zárult. a finn dalok és a klasszikus kórusművek mellett több magyar népdalfeldolgozást is előadott, és magyarul énekelte el bárdos : jános bácsi című dalát.  
/mti/

-. -

15.45/p

-48-

16.25

bb.71. egyházi megemlékezés

kné/pr/p cz

1977. június 24.

a heted-napos adventista egyház ünnepélyesen emlékezett meg állami elismerésének 20. évfordulójáról. a közgyűlésen elfogadott nyilatkozat méltatja azt a körülményt, hogy az adventista egyház két évtizede más egyházakkal azonos jogokat és egyenlő elbírálást élvez, s állást foglal államunk béke-törekvései mellett, felhívja tagságát, hogy becsületes munkával támogassák szocialista hazánk építését. a közgyűlésen megjelent és felolvasott miklós imre államtitkár az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

-. -

bb.72. argentin grafikai kiállítás nyílt

t mir/tm/pr/p -cz

1977. június 24.

a magyar-argentin kulturális csereprogram keretében - mai argentin grafika címmel - 19 kortárs argentin művész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken a kulturális kapcsolatok intézete dorottya utcai bemutatótermében. a 30 művet felvonultató tárlatot csuhány kálmán munkácsy-díjas grafikusművész, a magyar képzőművészek szövetségének alelnöke nyitotta meg. a megnyitón megjelent giullermo t. conti, az argentin köztársaság budapesti nagykövete.

a kiállítás július 17-ig tekinthető meg./mti/

-. -

bb.73. puja frigyos,

pá/p pr -cz

1977. június 24.

külgyminiszter pénteken hivatalában fogadta joshua nkomot, a zimbabwe afrikai népi szövetség /zapu/ elnökét, a zimbabwei hazafias front társelnökét és kíséretét. a joshua nkomo vezette küldöttség a nap folyamán látogatást tett dr. berecz jánosnál, az mszmp kb külügyi osztályának vezetőjénél.  
/mti/

-. -

15.50/p

-49-

16.30

bb.74. alumínium védi a szigetelést - új termék tapolcáról

vid/-kz/mné/p -cz

1977. június 24.

új termékkel jelentkeznek a könnyübeton-és szigetelő-  
anyagipari vállalat ez évben elkészült tapolcai bazaltgyapot  
gyára. az év végétől alumíniummal borítva hozza forgalomba a  
bazaltgyapotból készült csőszigetelő héjat. így lényegesen  
jobban védi majd a csöveket a károsodástól, s ugyanakkor tet-  
szetösebbek is lesznek az ilyen módon szigetelt, illetve bur-  
kolt vezetékek. alumínium fóliával borítják az építőiparág-  
ban használt bazaltgyapot lapokat, lemezeket is./mti/  
--

bb.75. újabb négy megyében kezdték meg az őszi árpa aratását  
- kölcsönösen segítik egymást az állami és a szövetkezeti  
gazdaságok szolnok megyében

ö vid-kz/mné/p -cz

1977. június 24.

a hét második felében kisebb-nagyobb területen, de már  
csaknem valamennyi megyében vágják az őszi árpát. legutóbb  
fejér, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és zala megye kapcsoló-  
dott be a munkába. az őszi árpa aratását ezekben a megyékben is  
rövid időre, fejér megyében például mindössze néhány napra,  
programozták, s a jelentések szerint ehhez meg is van a meg-  
felelő háttér: elegendő számú kombájn és szállítóeszköz áll  
rendelkezésre. ha az időjárás csapadékosra fordulna, a nagy-  
üzemek szárító berendezései is viszonylag könnyen megbirkóz-  
nának a felesleges nedvesség elpárologtatásával.

tolnában, ahol már a korábbi napokban megindult az ara-  
tás gépezete, pénteken félidejében volt az őszi árpa betaka-  
ritása, s a megye szakemberei szerint a jövő hét közepén vagy  
végén minden bizonnyal meg kell kezdeni a buza vágását is.  
szolnok megyében több közös gazdaság, köztük a tiszaozs -  
nagyiváni petőfi termelőszövetkezet már végzett is az őszi  
árpa aratásával, cséplésével. a közös gazdaságnak mindössze  
két napra volt szüksége az együttesen 200 hektár takarmány-  
gabona biztos fedél alá juttatásához.

/folyt köv./  
16.00/p

-50-

h' 16.35

bb.85./a belföldi.....folyt/p

51. elkészült győr. 12. hidja
52. több fiatal jelentkezik bányamunkára
53. életmentők kitüntetése
54. gyógypedagógusok országos konferenciája
55. országos centenáriumi vasas kórustalálkozó
56. győr közönti soprán
57. új acélmű diósgyőrben
58. országos öntődei ifjusági napok
59. kádár jános és lázár györgy fogadta wojciech jaruzelskit
60. algériába utazott az mszmp kb küldöttsége
61. elhunyt grega vilmos
62. rendőrségi felhívás
63. baleset
64. kitüntetés
65. gorsiumi nyári játékok
66. focik jános látogat
67. eifert jános fotó
68. a nógrád megyei t
69. eszperő énekkar ha
70. az elnöki tanács
71. egyházi megemléke
72. argentin grafikai
73. puja frigyos foga
74. új termék tapolcá
75. újabb négy megyéb
76. veszprémi tv-italá
77. az mszmp békés me
78. csillagászati sza
79. szocialista brigá
80. elutazott jaruzel
81. befejeződött a magyar-román tudományos-műszaki együttműködési  
albizottság 20. ülése
82. óvári miklós fogadta ion popescu-puturit /11.jav./
83. szerk.fgy: javítás a bb.21.sz.hirre!
84. a kisz kb ülése
85. hirjegyzék

/mti/

--

18.20/p

-63-

h' 19.-



bb.74. alumínium védi a szigetelést - új termék tapolcáról

vid/-kz/mné/p -cz

1977. június 24.

új termékkel jelentkezik a könnyübeton-és szigetelő-  
anyagipari vállalat ez évben elkészült tapolcai bazaltgyapot  
gyára. az év végétől alumíniummal borítva hozza forgalomba a  
bazaltgyapotból készült csőszigetelő héjat. így lényegesen  
jobban védi majd a csöveket a károsodástól, s ugyanakkor tet-  
szetösebbek is lesznek az ilyen módon szigetelt, illetve bur-  
kolt vezetékek. alumínium fóliával borítják az építőiparág-  
ban használt bazaltgyapot lapokat, lemezeket is. /mti/

-. -

bb.75. újabb négy megyében kezdték meg az őszi árpa aratását  
- kölcsönösen segítik egymást az állami és a szövetkezeti  
gazdaságok szolnok megyében

ö vid-kz/mné/p -cz

1977. június 24.

a hét második felében kisebb-nagyobb területen, de már  
csaknem valamennyi megyében vágják az őszi árpát. legutóbb  
fejér, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és zala megye kapcsoló-  
dott be a munkába. az őszi árpa aratását ezekben a megyékben is  
rövid időre, fejér megyében például mindössze néhány napra,  
programozták, s a jelentések szerint ehhez meg is van a meg-  
felelő háttér: elegendő számú kombájn és szállítóeszköz áll  
rendelkezésre. ha az időjárás csapadékosra fordulna, a nagy-  
üzemek szárító berendezései is viszonylag könnyen megbirkóz-  
nának a felesleges nedvesség elpárologtatásával.

tolnában, ahol már a korábbi napokban megindult az ara-  
tás gépezete, pénteken félidejében volt az őszi árpa betaka-  
ritása, s a megye szakemberei szerint a jövő hét közepén vagy  
végén minden biztonnal meg kell kezdeni a buza vágását is.  
szolnok megyében több közös gazdaság, köztük a tiszaozs -  
nagyiváni petőfi termelőszövetkezet már végzett is az őszi  
árpa aratásával, cséplésével. a közös gazdaságnak mindössze  
két napra volt szüksége az együttesen 200 hektár takarmány-  
gabona biztos fedél alá juttatásához.

/folyt köv./  
16.00/p

-50-

h<sub>3</sub> 16.35

bb.85./a belföldi.....folyt/p

51. elkészült győr. 12. hidja
52. több fiatal jelentkezik bányamunkára
53. életmentők kitüntetése
54. gyógypedagógusok országos konferenciája
55. országos centenáriumi vasas kórustalálkozó
56. győr köszönti sopront
57. új acélmű diósgyőrben
58. országos öntödei ifjúsági napok
59. kádár jános és lázár györgy fogadta wojciech jaruzelskit
60. algériába utazott az mszmp kb küldöttsége
61. elhunyt grega vilmos
62. rendőrségi felhívás
63. baleset
64. kitüntetés
65. gorsiumi nyári játékok
66. fock jeno látogatása baranya megyében
67. eifert jános fotóművész kiállítása
68. a nógrád megyei tanács ülése
69. eszperő énekkar hangversenye
70. az elnöki tanács ülése
71. egyházi megemlékezés
72. argentin grafikai kiállítás
73. puja frigyos fogadta joshua nkomot
74. új termék tapolcáról
75. újabb négy megyében kezdték meg az őszi árpa aratását
76. veszprémi tv-találkozó
77. az mszmp békés megyei bizottságának ülése
78. csillagászati szakkörök iii. országos tanácskozása
79. szocialista brigádok olvasótábora
80. elutazott jaruzelski hadsereg tábornok
81. befejeződött a magyar-román tudományos-műszaki együttműködési  
albizottság 20. ülése
82. óvári miklós fogadta ion popescu-puturit /11.jav./
83. szerk. figy: javítás a bb.21.sz.hirre!
84. a kisz kb ülése
85. hirjegyzék

/mti/

-. -

18.20/p

-63-

h<sub>3</sub> 19.-



bb.94. /zimbabwei.....folyt/p

joshua nkomo ezután elmondta: az imperialisták és a nyugati reakciós erők ismét támadásba lendültek afrika déli részén, miután rá kellett döbenniük, hogy angolában és mozambikban csatát veszítettek. ez a folyamat - tette hozzá - természetesen elválaszthatatlan indokinaí vereségüktől. a nyugati vezetők, mindenekelőtt washingtonban és londonban megkísérlik haladó színben feltüntetni magukat, mint akik zimbabwe és namibia függetlenségéért küzdenek. zavart próbálnak teremteni az emberek fejében. azt tervezik -s mint joshua nkomo mondta: ez a lényege owen brit külügyminiszter jelenlegi elképzeléseinek is -, hogy nyugati támogatással bábkormányokat állítsanak zimbabwe és namibia élére. e terv sikertelenségét bihonyítja a rhodesiáról, vagyis zimbabweról folyó genfi párbeszéd megfeneklése is.

az az álláspontunk - jelentette ki a zapu elnöke - hogy a tárgyalások zsákutcába jutása esetén fokozzuk fegyveres harcunkat. fiatalok, férfiak és nők ezrei és ezrei csatlakoznak hozzánk, és készek arra, hogy mindaddig harcoljanak, míg végső csapást mérünk a smith-rezsimre, győzelemre viszsziük igaz ügyünket, kivívjuk függetlenségünket. országunkban - hangsúlyozta -, és ezt világosan látni kell: nem feketék harcolnak fehérek ellen, hanem a haladó erők küzdenek a ían smith vezette reakcióval azzal a rezsimmel szemben, amely veszélyt jelent más országok, az egész világ számára. fegyveres erőink ma már zimbabwe egész területén harcolnak, hogy döntő csapást mérjenek a törvénytelen fehér telepes rendszerre rhodesiában - közölte a zimbabwei hazafias front társelnöke.

elmondta, hogy amikor megkezdtek a fegyveres harcot a fasiszta rezsim ellen, minden néptől kértek támogatást. fegyvert, de csak a szovjetunió és a kelet-európai szocialista országok segítettek, a nyugatiak azzal érveltek, hogy „kommunista ihletésű”, küzdelmet nem támogatnak. holott egyáltalán nem erről van szó, hanem zimbabwe és namibia felszabadításáról, az egész emberiség ügyét jelentő antiimperialista harcról. a segítségért, a népünkkel vállalt szolidaritásért - mondta a sajtókonferencia végén joshua nkomo - köszönet illeti a szocialista országokat, köztük a magyar népet. /mti/

20.00/p

h' 20-30

-66-

felhasználható: 22 órától

bb.95. olasz pártmunkás küldöttség

kné/p pr la

1977. június 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására pénteken budapestre érkezett az olasz kommunista párt pártmunkás-küldöttsége, amelyet mauro tognoni, a központi ellenőrző bizottság tagja vezet. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren péter jános, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

bb. 96. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásiig

la/rj

1977. június 24.

86. szövetkezeti kórusok találkozója
87. a carmen debrecenben
88. ballagás miskolcon
89. soproni ünnepi hetek /12. jav./
90. dívsz felhívás
91. szerk. figy. javítás az 55. sz. hirre
92. időjárásjelentés
93. együttműködési terv az algériai rádióval /13. jav./
94. nkomo sajtóértekezlete
95. olasz pártmunkás küldöttség /felh. 22 órától/
96. hirjegyzék

/mti/

Vége.

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

21.00 rj

- 67 -

h' 21-30